

EN LOS BALKANES

La paz europea en peligro

Temores de guerra.

PARIS. De Berlín comunican a *Le Matin* que el periódico berlinés *Lokalanzeiger* anuncia que aunque la movilización turca debería terminar hoy, exigirá ocho días para estar totalmente hecha.

Al mismo periódico telegrafían de Belgrado, Sofía y Atenas diciéndole que las Potencias no habían realizado aún gestión alguna para impedir la guerra.

A *Le Petit Journal* dicen de Sofía que la Prensa de aquel país ha mandado a sus redactores de guerra estén preparados para unirse al Estado Mayor del Ejército combatiente.

El Papa y la paz.

De Roma dicen a *Le Figaro* que el Papa ha dirigido una circular a todos los obispos de Europa recomendándoles se eleven paces en todas las iglesias, implorando al Cielo no se altere la paz, y que todos los que a la Iglesia Romana pertenecen trabajen denodadamente en su favor.

El *Gil Blas* dice poder anunciar que está desde luego acordado por los países balcánicos hacer la declaración de guerra a la Sublime Puerta, y que esto se llevará a efecto dentro de breves días.

Gestión de las Potencias.

PARIS. Después de nuevo examen, el Gobierno británico ha hecho saber a monsieur Poincaré que aceptaba que las gestiones cerca de la Sublime Puerta se hagan colectivamente por los embajadores de las cinco Potencias.

Los respectivos Gobiernos han sido inmediatamente informados de ello.

Cumpliendo un acuerdo.

SOFIA. Los ministros de Austria y de Rusia han llevado a efecto al medio día, en nombre de las Potencias, la gestión común convenida para evitar la guerra.

Estado de sitio.

CONSTANTINOPLA. Ha quedado proclamado el estado de sitio en Macedonia. En los centros diplomáticos se estima que la intervención de las Potencias es tardía.

Buques ingleses.

GIBRALTAR. Con rumbo a Malta han marchado esta mañana cuatro cruceros de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Declaración de guerra

CETIGNE. (Urgente.) El encargado de Negocios del Estado de Montenegro en Constantinopla, M. Plamenatz, abandona hoy aquella capital.

Por su parte, el Gobierno montenegrino ha entregado sus pasaportes a Halil bey, encargado de Negocios turcos en esta capital.

LONDRES. (Urgente.) Dicen de Cetigne que el encargado de Negocios montenegrino en Constantinopla ha notificado a la Sublime Puerta en la mañana de hoy que el Estado de Montenegro declaraba la guerra al Imperio de Turquía.

CONSTANTINOPLA. A última hora de anoche marcharon de Scutari nueve batallones con dirección a Tuzi, adonde llegaron en la madrugada de ayer.

Fueron atacados por fuerzas enemigas, prolongándose el combate durante todo el día de ayer y siguiendo aún el fuego en la mañana de hoy.

PARIS. Un despacho recibido de Cetigne dice que M. Plamenatz, encargado de Negocios de Montenegro en Constantinopla, ha salido hoy de dicha ciudad y que el Gobierno montenegrino ha dado sus pasaportes al representante turco.

Esfuerzos inútiles.

PARIS. La labor realizada durante la última semana por sir Arturo Nicholson, mister Kidertlen-Waechter y el conde Berchtold, respondiendo a la iniciativa francorrusa de una intervención europea, ha sido estéril, y no ha sido posible evitar la guerra.

Aun cuando Rifaat pachá, embajador de Turquía en París, ha realizado esfuerzos supremos cerca de M. Poincaré y M. Sazonoff para que Europa interviniese, ha sido imposible poner de acuerdo a las Potencias por imposibilidad de conciliar los opuestos intereses.

La Rumania, no.

LONDRES. Es inexacto que la Rumania esté unida a las naciones balcánicas. Rumania, aun cuando muchos la llaman nación balcánica, no está situada en la Península Balcánica, y ningún pleito tiene pendiente con Turquía.

La guerra la harán solamente Montenegro, Servia, Bulgaria y Grecia. Créese aquí que Turquía buscará una fórmula que le permita ceder decorosamente, pues la guerra podría ser para ella de terribles consecuencias financieras y políticas.

A última hora han conferenciado extensamente sir Eduardo Grey, ministro de Negocios Extranjeros, y sir Arturo Nicholson, jefe de los asuntos diplomáticos, y han sido enviadas instrucciones a los agentes diplomáticos ingleses para que actúen enérgicamente en pro de la paz.

Pánico bursátil.

PARIS. La noticia de la declaración de guerra ha producido pánico en todos los valores. La Renta Francesa ha bajado por de-

jo de 90. Los valores industriales rusos han perdido varios enteros. Los Río Tinto y demás valores de especulación van en baja. Los fondos turcos y balcánicos descienden rápidamente, y todo el mercado se resiente.

En Bolsa han sido hechos cálculos sobre el importe de lo que Francia tiene colocado en valores balcánicos y pasa de 3.000 millones. Casi todos los empréstitos hechos a esos países han sido cubiertos con dinero francés.

Temores de complicación.

LONDRES. Sábese ya de un modo exacto que Viena y Berlín han contestado al Quai d'Orsay, negándose a aceptar las bases propuestas por M. de Poincaré para actuar conjuntamente sobre los Estados balcánicos.

Austria, que ya se anexionó la Bosnia-Herzegovina, tiene puestos sus ojos sobre los territorios de Novi-Bazar, y no permitirá que Servia lleve allí la guerra. Sus tropas de la frontera han sido ya reforzadas. También se opondrá a que Servia ocupe la región de Albania.

Los pesimismo aumentan a cada momento, y se teme que la guerra balcánica ocasiona graves complicaciones europeas.

Kurdos y albaneses.

PARIS. Telegramas de Constantinopla dicen que los kurdos y los albaneses musulmanes están formando Cuerpos de voluntarios para combatir al lado del Ejército regular turco.

En muchos vilayetes cristianos ha habido ya matanzas e incendios, y en Macedonia el número de víctimas es muy grande.

En Andrinópolis y Salónica es enorme la agitación. Los judíos temen ser víctimas de los soldados irregulares que recorren las calles sin género alguno de disciplina.

La Circasia ha enviado también varios contingentes de voluntarios musulmanes.

Créditos de guerra.

SOFIA. La Sobranie ha votado créditos que ascienden a unos 200 millones de francos, para los primeros gastos de la guerra.

Milares de hombres recorren las calles con banderas gritando: «¡Muera Turquía!», «¡Redención para los cristianos!» y «¡Viva el Czar!».

La agitación es enorme y la guerra tan popular que ya se han inscrito 200 señoras de la alta aristocracia para enfermeras de la Cruz Roja. Muchas saldrán esta noche con las primeras ambulancias.

Noticias recibidas de Belgrado, de Cetigne y de Atenas dicen que en las tres naciones reina entusiasmo delirante.

Más de 6.000 rusos se han alistado como voluntarios para combatir contra los turcos. Casi todos proceden del Cáucaso.

Movilización terminada.

SOFIA. Anoche terminó la movilización de todo el Ejército. El Gobierno había previsto que tardaría ocho días; pero ha sido hecha en cinco. Sólo han faltado los enfermos graves, y muchos soldados han venido del Extranjero.

Esta mañana ha comenzado la concentración hacia la frontera, y pasado mañana estará en disposición de combatir todo el Ejército.

Telegramas de Cetigne dicen que un gran núcleo de fuerzas montenegrinas está ya en el territorio de Novi-Bazar y que pudieron pasar el río Tara sin ser hostilizados por los turcos, que se retiraron ante la superioridad del enemigo.

Algunos kilómetros más al Oeste hubo un serio combate; pero no se conocen detalles.

Ovación al Rey Jorge.

ATENAS. A bordo del *Amphitrite* ha llegado de Venecia el Rey Jorge. Todo Atenas estaba en las calles y el recibimiento ha sido delirante. La ciudad estaba engalanada. Varios súbditos turcos han sido silbados y acometidos por las turbas.

En Servia.

LONDRES. Dicen de Belgrado que ha llegado a la frontera turca el Príncipe Alejandro, heredero de la Corona. El Príncipe Jorge manda un regimiento de Caballería.

Ha sido nombrado general en jefe el generalísimo Poutnik, que marchó ayer a ponerse al frente de las tropas que hay en la frontera.

Un tren entero de material de guerra que venía de Francia ha sido detenido en la frontera húngara.

Puentes volados.

LONDRES. Despachos de Sofía dicen que varias bandas de comitadjis de los vilayetes de Macedonia han logrado volar algunos puentes importantes de las líneas férreas turcas con objeto de dificultar el transporte de tropas y de material.

El levantamiento en armas de los cristianos es general, y diariamente llegan columnas formadas por centenares de hombres.

El puerto de Varna.

LONDRES. En previsión de que la flota turca anclada en el Bósforo realice algún ataque al puerto búlgaro de Varna, en el Mar Negro, el Gobierno de Sofía ha mandado colocar más de dos mil minas submarinas destinadas a la defensa de dicho puerto y de otros parajes de la costa.

El submarino «Delfín».

PARIS. El submarino *Delfín*, que salió hace días del puerto de Tolón, con rumbo al Pireo, llegó sin novedad a este puerto.

Una multitud inmensa aguardaba la arribada del nuevo submarino griego.

El entusiasmo se desbordó al aparecer el *Delfín* en el puerto.

Los marineros que le conducían fueron ovacionados calurosamente por la muchedumbre.

El representante de Montenegro.

CONSTANTINOPLA. El representante del reino de Montenegro, Sr. Plamenatz, entregó al mediodía la declaración de guerra al gran visir.

Después de recibir los pasaportes salió por la tarde de Constantinopla.

Llegada a Cetigne.

PARIS. Acaba de recibirse un despacho de Cetigne comunicando que el representante de Montenegro en Constantinopla ha regresado de la capital del Imperio otomano.

Los demás Estados balcánicos.

CONSTANTINOPLA. En las Legaciones de Bulgaria, Servia y Grecia han manifestado que no han recibido todavía nuevas instrucciones de sus Gobiernos.

La situación es bastante grave porque las turbas exaltadas por las excitaciones de los ulemas amenazan repetir los asaltos de los edificios.

Hoy ha sido reforzada la fuerza que custodia las Legaciones.

La Nota de las Potencias.

PARIS. La Agencia Havas publica la siguiente nota.

He aquí el texto de la nota remitida hoy a los Estados balcánicos por el representante de Rusia y Austria. Los Gobiernos ruso y austro-húngaro declaran a los Estados balcánicos:

1.º Que las Potencias censuran enérgicamente toda medida susceptible de perturbar la paz.

2.º Que basándose en el art. 23 del Tratado de Berlín, procurarán por los intereses de las poblaciones y la realización de reformas en la Administración de Turquía europea, entendiéndose bien que estas reformas no influirán para nada en la soberanía del Sultán ni en la integridad territorial del Imperio otomano. Esta declaración reserva, sin embargo, la libertad de las Potencias para el estudio colectivo de reformas ulteriores.

3.º Si la guerra llegara a declararse entre los Estados balcánicos y el Imperio otomano, no admitirán las Potencias a la terminación del conflicto modificación alguna en el *statu quo* territorial de la Turquía europea.

Las Potencias, colectivamente, harán cerca de la Sublime Puerta las gestiones que se derivan de la precedente declaración.

La notificación de la guerra.

CONSTANTINOPLA. La nota que el señor Plamenatz, encargado de Montenegro en esta capital, ha entregado a la Sublime Puerta, dice que, en vista de que Turquía no ha querido acceder a los deseos de Montenegro acerca de las cuestiones en litigio, ésta se ve en la necesidad de hacerse justicia por las armas.

Ha sido confiada a Rusia la protección de los montenegrinos.

Los archivos de la Legación de Montenegro serán confiados a la Legación de Alemania por disposición del Gobierno montenegrino.

Las operaciones militares.

CONSTANTINOPLA. Se sabe que durante la noche pasada se trabaron varios combates entre las tropas montenegrinas y las fuerzas inmediatas a la frontera.

El resultado decisivo de estas escaramuzas todavía se ignora.

La ciudad turca de Beranes, que es la más próxima a la frontera, está sitiada desde ayer por las tropas montenegrinas.

Una columna turca ha salido de Mitrovitza y se dirige al encuentro de los invasores, después de batir a algunas partidas de mirditas que trataban de cerrarle el paso.

El Rey Nicolás y el Príncipe Mirko.

CETIGNE. A medio día el Rey Nicolás y el Príncipe Mirko salieron de la ciudad con su Estado Mayor para marchar al cuartel general. Toda la población estaba en las calles para despedirlos.

La muchedumbre vitoreó con gran entusiasmo a los Reyes y al Ejército.

Gestiones tardías.

PARIS. Los representantes de Rusia y Austria en Cetigne hicieron gestiones cerca del Gobierno el domingo a las once de la mañana.

El mismo día, a las nueve y media, el representante de la Sublime Puerta en Cetigne había recibido sus pasaportes.

En tales circunstancias, el Gobierno de Montenegro declaró que la gestión de los representantes de Rusia y Austria Hungría en favor de la paz llegaba demasiado tarde y que la ruptura de relaciones con Turquía era un hecho consumado.

Añadió el Gobierno que no habiendo obtenido ningún resultado de las reclamaciones hechas durante dos meses cerca del Gobierno otomano, se veía obligado a recurrir a las armas.

La contestación de Montenegro hace suponer que las gestiones que se realicen cerca de los demás Estados que han constituido la Liga balcánica darán el mismo resultado.

NO SE PUEDE EMBARGAR

EL IMPUESTO DE INQUILINATO

En los domicilios de los ciudadanos sólo se puede entrar con auto del juez.

Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Como es ese un periódico que dice la verdad al público, recurro a él con el ruego de que inserte estas líneas, contestación a muchas cartas y consultas.

Produce asombro que en un país constitucional y culto se esté discutiendo todavía si los agentes del mal llamado impuesto de inquilinato (porque no es impuesto, sino arbitrio) pueden hacer efectivos, por sí, los apremios de embargo.

Yo SOSTENGO QUE NO y sostengo más: que la entrada de esos agentes en las casas y el acto de embargar a los inquilinos constituye un delito previsto y penado en el Código.

En las casas de los ciudadanos, salvo para los efectos de hacer efectivo un impuesto votado en Cortes, sólo tiene eficacia el auto judicial. Es decir, que fuera de esas condiciones, quien se permita entrar en una casa sin la voluntad de su dueño, comete un delito de allanamiento de morada.

Ello equivale a sostener que cuando los agentes del odiado y repulsivo impuesto entran en una casa, aunque vayan acompañados de toda una corte de agentes y guardias, si no lleva otra cosa que una orden de la Alcaldía, si no presenta un auto del juez, el vecino puede ponerlos en la puerta de la calle y hasta darlos un serio disgusto si insisten en la molestia.

Pero es más: si el vecino se aviene, por pasar el rato, a que le embarguen, y termina la diligencia obliga a los embargadores a que se lleven los muebles embargados, los agentes se verán en un serio apuro, pensando que si el vecino, cuando se hayan llevado los muebles, se va desde su casa al Juzgado de guardia, quienes hayan cometido semejante atropello, sin precedentes, pueden encontrarse con algo que no sea la satisfacción del deber cumplido.

A mí me parece que no hay derecho a amenazar al público diciéndole que se le va a embargar por disposición de la Alcaldía, cuando la Alcaldía no puede decretar la entrada de sus agentes en los domicilios de los ciudadanos para ese efecto. Y si fuera el propio alcalde, con todo el Ayuntamiento, y le pusieran en la calle, no tendría más remedio que resignarse.

Ante esa discusión que se ha entablado ilógicamente yo creo que el Colegio de abogados y la Academia de Jurisprudencia, deberían hacer pública su protesta, porque ambos organismos, que en buena parte son intérpretes de las leyes, están obligados a ilustrar al público y a sostener que, no estando suspendidas las garantías constitucionales, dentro del domicilio sólo existen dos autoridades absolutas: el vecino y el juez.

Desquiciar de ese modo la Constitución no es tolerable. Por ese camino pronto nos quedaríamos sin garantías, que deben ser sagradas.

Dirá el Ayuntamiento que él tiene necesidad de cobrar el impuesto de inquilinato. ¡Toma!... Yo también tengo necesidad de 20.000 duros... ¡Pero qué hemos de hacerle!

Además, que eso va en apreciaciones. Se dice que si el Municipio no cobra, tendrá que cerrarse.

¿Ustedes creen que perderíamos gran cosa? A mí me parece—la opinión es libre—que lo mejor que pudiera ocurrirle al pueblo de Madrid es que el Ayuntamiento se cerrara, a ver si el Gobierno nos daba otra solución administrativa de más positivos resultados.

Pero, en fin, esa es harina de otro costal.

Lo que yo sostengo, y quisiera conocer la opinión de mis colegas emitida públicamente, es que los agentes del arbitrio de inquilinato no pueden entrar en las casas a nada, y menos a practicar diligencias de embargo, sin mandamiento judicial.

¡Habrá juez que lo dé, tratándose de un servicio donde se han descubierto tantas anomalías, donde se ha visto más de una vez que a un vecino que ha pagado un trimestre le han ido a cobrar, y con apremios, el mismo trimestre?

Los hechos contestarán.

Gracias, señor director, por el servicio que está prestando al público y por el honor que dispensa a su afectísimo s. s.,

UN ABOGADO

LOS QUE VIAJAN SIN BILLETE

Muerto por la Guardia Civil

Aficionados taurinos.

SEVILLA. (Martes, noche.) En el tren descendente de Mérida venían ocultos varios aficionados al toro, de los que con frecuencia en esta época del año se trasladan de pueblo en pueblo por el procedimiento económico, aunque expuesto, de ocupar plaza debajo de un banco ó asiento de topes.

Hoy estos aficionados eran nueve, todos de Córdoba, donde son conocidos como aspirantes a astros taurinos, que en las capeas hacen el aprendizaje a fuerza de revoluciones.

Entre esos nueve figuraban los hermanos Alberto y José Trasella y Manuel Rabasa. Después de realizar el interventor de ruta varias batidas en persecución de los taurinos, logró darles caza.

Al llegar el tren a sitio próximo a la esta-

ción del Empalme, los empleados del tren invitaron a bajar a los que iba sin billete.

Sin duda éstos, envalentonados por el número, tomaron a broma la invitación de los empleados y contestaron con desplantes.

El jefe del tren dió aviso al maquinista para que parase, y el convoy se detuvo.

Entonces los aficionados se aparearon; pero prorrumpieron en insultos contra los empleados y, según dicen éstos, el Alberto Trasella sacó una navaja y les amenazó.

El alto y disparo.

Avisada la pareja de la Guardia Civil, que iba de escolta en el tren acudió en auxilio de los empleados ferroviarios.

Los aficionados, en lugar de obedecer a la pareja de la Guardia Civil, se pusieron a distancia y en actitud hostil.

Los guardias José Egeña y José Pérez les dieron el alto las veces reglamentarias, y en vista de que los referidos sujetos no atendían la intimación, dispararon sobre ellos, resultando muerto Alberto Trasellas, de un balazo que le entró por el costado.

EL SUCESO DEL GRAN TEATRO

Una caída de Max Linder

El pelucero, herido.

Por segunda vez se presentó anoche Max Linder en el Gran Teatro, en función entera, con programa semejante al de la presentación; es decir, películas, Max Linder, la Napierkowska y otros números de «music-hall».

El espectáculo se deslizó tranquilamente hasta que un inesperado contratiempo puso a los espectadores en tensión nerviosa muy alta y a Max Linder en mal trance.

A punto de terminar la representación de la farsa intitulada «Pelucero por amor», y cuando Max Linder, perseguido, fué a saltar del escenario al palco proscenio, se le deslizó una mano y, falto de apoyo, fué a caer a las butacas.

Como la obra es muy accidentada y no pocos los tumbos que durante ella da Max Linder, el público, al verle caer y observar luego que no se levantaba, creyó que era uno de tantos lances cómicos en que la piececilla abunda.

Por esta razón, los espectadores que con estas cosas se regocijan, rieron la caída de Max Linder, ignorando de momento que se trataba de un accidente extraño a las peripecias de la representación y de efectos lamentables para el artista.

Al ver que transcurrían unos segundos más sin que Max Linder se levantara, diéronse cuenta de que algo le ocurría los espectadores que más cerca de él se encontraban, y acudieron a auxiliarle, siendo uno de los primeros el marqués de Somosancho, que ocupaba una butaca de orquesta.

Las personas aludidas apresuráronse a ayudar a Max Linder a levantarse. Este permanecía inmóvil. No era posible que se levantara por sí mismo.

Inmediatamente circuló por la sala y por el escenario, con rapidez suma, la noticia de que Max Linder estaba lastimado, y en todos los ámbitos del coliseo produjo la desagradable nueva honda impresión.

Del escenario lanzáronse al patio de butacas varios carpinteros y tramoyistas, para recoger a Max Linder.

Entre los tramoyistas y los espectadores que primeramente se acercaron al artista caído, le pusieron en pie.

Al hacerlo así notaron que las piernas le flaqueaban y no podía sostenerse. Max Linder estaba intensamente pálido. Al levantarse profirió un quejido.

El revuelo que se había producido en el público subía de punto por momentos.

Los tramoyistas tomaron en brazos a Max Linder y lo subieron al escenario, para trasladarle a su cuarto, al objeto de que se le prestaran los primeros auxilios.

Por el mismo sitio saltó en seguida al escenario el doctor Ruiz Albéniz, nuestro distinguido compañero en la Prensa, que se encontraba presenciando la representación, y al darse cuenta del accidente se apresuró a ofrecer sus auxilios facultativos.

Conducido Max Linder a su cuarto, el doctor Ruiz Albéniz le reconoció sin pérdida de momento y le practicó la primera cura.

Mientras tanto, suspendida la representación, el público, puesto en pie, comentaba el suceso, y se decía que Max Linder se había fracturado una pierna.

Por teléfono se avisó a la Casa de Socorro más próxima.

Uno de los médicos de guardia se personó bien pronto en el Gran Teatro; pero ya el doctor Ruiz Albéniz había hecho todo lo que queda indicado.

Del reconocimiento facultativo resultó que Max Linder tiene una fuerte contusión en la pierna derecha y varias erosiones.

Sufrió también conmoción, y a esto fué debido el que permaneciera tanto tiempo inmóvil después de la caída.

Muchas personas trataron de ir al escenario para conocer el alcance de lo sucedido a Max Linder.

Lamentábanse después de no haber sido bien acogidas por los directores del teatro y sus dependientes.

De igual modo pudieron lamentarse otras personas que acudieron no por curiosidad, sino llevadas por los deberes profesionales. Al poco rato se restableció la calma en la sala y en la escena y continuó el espectáculo, pues faltaban unos números de *variétés*.

Max Linder fué trasladado en un coche a su domicilio.

La cuestión de los ferroviarios

EN BARCELONA

Después de la huelga.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Siguen cruzándose telegramas de felicitación entre Madrid y Barcelona, siendo muchos los que recibe el Sr. Portela.

Todas las clases sociales se han unido para agradecer al Gobierno y a las autoridades la solución que han dado a un conflicto tan grave como el pasado.

El alcalde mandó al Gobierno un expreso telegrama haciéndose intérprete de la satisfacción que a todos ha producido el éxito en la solución del conflicto.

En la estación de M. Z. A. todo el personal que ha estado en huelga ha reanudado, sin excepción, sus tareas.

Se trabaja activamente para restablecer los servicios, dejándolos en su anterior situación.

En distintos sitios de la línea hay que reparar pequeños desperfectos, ocasionados por falta de personal en los días de la huelga y por los grandes temporales de los últimos días.

Eso no impedirá la completa unificación de los servicios.

Mañana marchará a Madrid el subdirector de la Compañía, Sr. Gubern.

El servicio de vigilancia, que hasta ahora lo hacían 22 agentes, desde hoy lo prestarán diez, como en tiempo normal.

Las fuerzas de Seguridad y Guardia Civil que custodiaban la estación también han dejado de prestar el servicio.

Se ha dispuesto ya el horario completo del servicio y ha quedado sin efecto el establecido al iniciarse el conflicto.

Hoy han salido todos los trenes, y únicamente ha dejado de llegar el expreso de Madrid, porque no había salido de la corte.

Ha salido también el rápido para la corte. Todos los trenes hasta ahora han circulado sin ninguna novedad.

En algunas estaciones hubo algún retraso, porque el personal no estaba completo a primera hora de ayer.

Los reservistas siguen trabajando con los brazos.

Hoy se han satisfecho los jornales a los obreros de la Compañía, descontándose seis días del mes que duró la huelga, porque las nóminas estaban hechas. Estos jornales serán abonados al pagarlos los del actual mes, en el próximo.

En la estación del Norte los servicios, a excepción de los de San Juan de las Abadesas, se han normalizado por completo.

Es probable que mañana esté normalizado el servicio en la línea de Barcelona a Lérida y Zaragoza.

La afluencia de gente ha sido extraordinaria y el tráfico enorme. De aquella estación han salido 14 trenes de mercancías desde la madrugada para diversas líneas.

Las fuerzas que vigilaban la estación se han retirado y han quedado los agentes de Policía de costumbre.

De todas las estaciones de la línea comunican análogas noticias.

Regreso de fuerzas.

BARCELONA. (Martes, noche.) Mañana, a las once, saldrá el regimiento de Infantería de Guadalajara en dirección a Valencia.

El batallón de Cazadores de Almansa marchará a Zaragoza reuniéndose en Sabadell con los Cazadores de Castillejos.

Los trenes irán recogiendo a las fuerzas de sus respectivos Cuerpos que estarán recontraídas en varias estaciones de la línea.

Anarquistas en libertad.

Han sido puestos en libertad los anarquistas Miranda, Cardenal y seis más que fueron detenidos antes de la declaración de la huelga de los ferroviarios, quedando procesados.

Servicio suprimido.

El servicio marítimo diario con Valencia, que se estableció durante el conflicto, ha quedado suprimido.

EN ALMERIA

Reparando averías.

ALMERIA. (Martes, mañana.) Continúan reparándose los desperfectos causados por el temporal de lluvias en la vía, entre las estaciones de Abla y Doña María.

Canalejas y los obreros.—Dos telegramas. El Sr. Canalejas ha telegrafado a los ferroviarios diciéndoles que se propone castigar los actos de «sabotaje» efectuados en Gérgal.

Los huelguistas le han contestado que es falso cuanto se dice sobre supuestos actos de «sabotaje» realizados en Gérgal, añadiendo que lo sucedido fué lo siguiente: un obrero, estando el tren detenido en aquella estación, dió un viva a la Unión Ferroviaria, viva que fué contestado con un muera por un pasajero.

Entonces, el agente de la División de ferrocarriles ordenó a un guardia detener al obrero, contestando éste que debía ser también detenido el pasajero, que parece quiso provocar un conflicto.

No ocurrió nada más. Sólo estuvo detenido el tren quince minutos, mientras en otras estaciones lo estuvo hasta una hora y aun más, por impericia del maquinista.

Los ferroviarios terminan su telegrama al Sr. Canalejas diciendo: «Nos remitimos a la verdad, que dirán los dignos oficiales y guardias que estaban de servicio en la estación. Deseamos que se cumpla en todas sus partes el ofrecimiento de abrir una amplia información para castigar al culpable.»

Han anunciado el envío de datos a la Prensa para que se ocupe en este asunto.

La mayoría de las Sociedades obreras almerienses sientan a los ferroviarios para continuar en la lucha. Estos han enviado un delegado para dar instrucciones a sus compañeros.

Llegan maquinistas.

Han llegado los seis maquinistas que estuvieron colocados en el ferrocarril Central de Aragón.

Es posible que muy pronto se reanude el servicio y la circulación de trenes de mercancías.

El gobernador y las órdenes del Gobierno. El gobernador civil ha notificado a los huelguistas que el Gobierno se propone facilitar a la Compañía del Sur los medios que necesite para regularizar el servicio hasta que se solucione el conflicto, y lo referente al traslado del capataz Hernández, el despido de los «esquirols» y la admisión de todos los huelguistas.

Junta de ferroviarios.—A la huelga. A las diez de la noche celebraron los ferroviarios una junta general.

El presidente notificó a los reunidos la conferencia que habla celebrado con el gobernador.

También dijo que todos los compañeros de la línea estaban animados del más entusiasta espíritu de solidaridad.

Además, declaró que los maquinistas y fogoneros hablan acordado persistir en la huelga, aunque los demás compañeros desistan de ella.

Los huelguistas interrumpieron al presidente, dando entusiastas vivas a la huelga, y en medio de un delirio de aplausos se acordó continuar la huelga.

La concentración de reservistas.—Retraso de trenes. Se está efectuando la concentración de ferroviarios reservistas.

A las dos de la madrugada ha llegado el correo de Baeza, que debió llegar a las cinco de la tarde.

Esperando la solución. ALMERIA. (Martes, noche.) Los huelguistas han celebrado hoy varias reuniones para tratar del pleito que sostienen.

Desde primera hora se notó entre los huelguistas desaliento, motivado por la noticia del desamparo en que deja a esta sección la Unión ferroviaria.

Algunos huelguistas han solicitado el ingreso en la Compañía, siendo admitidos.

Por la tarde han sido conducidos a la estación ferroviaria 57 reservistas, que comenzarán mañana a prestar servicio a la Compañía del Sur.

En la última reunión celebrada esta noche se ha reproducido el entusiasmo entre los ferroviarios para persistir en la huelga.

No obstante, gran número de ellos desea el término del conflicto.

A última hora de la noche han conferenciado el gobernador civil, la directiva de los ferroviarios, el gobernador militar y los ingenieros de la división.

Los reunidos han guardado suma reserva, pero se sabe que mañana quedará solucionada la huelga.

Se supone que la Compañía no admitirá a los huelguistas más significados, que fueron sustituidos, y se teme que esto dificulte la solución.

Mañana volverán a reunirse los ferroviarios para adoptar acuerdos, en vista del resultado de la última conferencia de hoy.

EN VALENCIA

Llegada de Barrio y Cordoncillo.

VALENCIA. (Martes, tarde.) En el correo de Madrid han llegado los Sres. Cordoncillo y Barrio, habiendo tenido por parte de sus compañeros un efusivo recibimiento.

Al apearse del tren se dieron vivas a la Unión Ferroviaria, resonando grandes aplausos.

Un grupo de doscientos compañeros les acompañó hasta la plaza de Mirasol, en donde se hospedaron.

Vicente Barrio salió al balcón, anunciando que esta noche se celebraría un mitin, y felicitándose del éxito y solución de la huelga.

Pidió que se fortaleciera la Unión, base de otros triunfos.

Una voz interrumpió al Sr. Barrio, exclamando: «Los catalanes nos han traicionado!»

Y el Sr. Barrio contestó: «No; ellos, como nosotros, han cumplido con su deber. A la noche será más explícito.»

EN MALAGA

MALAGA. (Martes, tarde.) Se han reunido los ferroviarios de la Sección de Málaga, acordando aceptar las intimaciones de Madrid.

Seguidamente recogieron en el Gobierno civil el oficio avisando la huelga.

Esta Sección parece que secundará las iniciativas de la de Sevilla, de exigir explicaciones a la Sección catalana.

La Sección de obreros toneleros ha acordado aprobar las bases convenidas ca el Gobierno civil.

EN GRANADA

Persistiendo en la huelga.

GRANADA. (Martes, noche.) Ha llegado en el correo el ferroviario Medina, que pertenece a la directiva de la Sección de Almería.

Ha aconsejado a los huelguistas que persistan en la huelga.

El factor Bieito ha recorrido la línea notificando que no debe aceptarse la fórmula de arreglo que no se base en el despido de los esquirols.

Mañana llegará el maquinista Puertas para organizar el servicio de mercancías.

También se señalará servicio a dos maquinistas ofrecidos por el contratista del puerto de Motril.

EN ZARAGOZA

Precauciones.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Dicen de Calatayud que han salido fuerzas de Infantería por la línea férrea del Central de Aragón para vigilar el trozo comprendido entre Daroca y Luco, en prevención de que los ferrovia-

rios abandonen el servicio de un momento a otro, disgustados al no recibir contestación de la Compañía a las peticiones que tienen presentadas.

En Madrid

EN FOMENTO

El Presidente del Consejo de Ministros estuvo ayer mañana en el ministerio de Fomento hablando con el Sr. Villanueva del proyecto que éste presentará a las Cortes regulando el arbitraje obligatorio en los conflictos ferroviarios y de los otros proyectos de ley que ya se discutieron y aprobaron en Consejos anteriores a la fecha del 1.º de agosto, mejorando la situación económica y de trabajo de los obreros de las Compañías de ferrocarriles.

También visitaron al ministro los directores de las Compañías y los Sres. Salvador, Mellado, Requijo y otras personalidades políticas, que acudieron a felicitarle por el satisfactorio resultado de la huelga.

Los ferroviarios de la Compañía del Sur parece que mantienen la huelga hasta que se deje sin efecto el traslado de un capataz que tuvo que acordar aquella por repetidas faltas en el servicio, y para tratar de este asunto visitaron anteanoche, en su domicilio particular, al Sr. Villanueva, en ausencia de los Sres. Barrio y Cordoncillo, los dos representantes que se hallan en Madrid del Comité de la Unión Ferroviaria, exponiendo al ministro que, así como tenían gran interés en que fueran reintegrados en sus puestos todos los huelguistas,

en el caso concreto que había provocado la huelga de los del Sur, reconocían que no se podía quitar a la Compañía la autoridad necesaria para que se amonestara al capataz, por lo que la Unión no se hacia solidaria de aquella huelga.

Se trata, pues, de una cuestión de amor propio, y entiende el ministro que con temperamentos de prudencia por parte de la Compañía podrá solucionarse satisfactoriamente el asunto.

Por su parte, el Sr. Villanueva ha dictado las órdenes necesarias para que no queden interrumpidos los servicios públicos.

Los interventores del Estado que salieron a prestar servicios en la red catalana, se han presentado al ministro, quien los recibió con gran afabilidad, agradeciéndoles los excelentes servicios que, en cumplimiento de su deber, habían prestado al Gobierno en los pasados días de huelga.

Presidía dicha Comisión D. Fernando García Bermúdez.

Parece que existe el propósito de presentar un proyecto de ley reorganizando este Cuerpo.

El director general de Obras públicas saldrá hoy para Valladolid.

Anoche obsequiaron con un banquete al ministro y director general de Obras públicas los periodistas que hacen información diaria en el ministerio de Fomento, para celebrar la feliz terminación de la huelga.

Informaciones del extranjero

ITALIA Y TURQUIA

La situación actual.

ROMA. La Tribuna publica la siguiente nota: «Continúanse publicando en Italia y en el Extranjero falsas noticias en gran número referentes a la paz.»

La última forma de esas supuestas informaciones es que el acuerdo está ya hecho, que ha sido firmado en Ouchy, y que ahora sólo espera a que le ratifique la Puerta.

Estamos autorizados para desmentir de la manera más categórica esas falsas noticias, las cuales tienden a presentar las cosas bajo un aspecto poco favorable para Italia, puesto que ésta figura hallarse a merced de Turquía.

He aquí cual es, a la hora presente, según informes fidedignos, la situación auténtica y precisa.

La paz no está firmada aún; por el contrario, continúan las tergiversaciones turcas. Ante esa actitud de la Puerta y convencido de que la discusión ha sido ya suficiente, el Gobierno italiano ha fijado un plazo improrrogable para que Turquía dé la respuesta, respuesta que debe ser categórica, aceptando o rechazando las condiciones de paz.

Es necesario consignar que corren rumores de que se quiere entablar polémica acerca de las últimas condiciones que Italia impone. Esos rumores deben considerarse como simples pronósticos, basados en parte sobre algunos aspectos ya conocidos, y que se desprenden de las condiciones por Italia indicadas en una nota a las Potencias, cuando éstas hicieron una tentativa de mediación en el conflicto.»

La paz italo-turca

Se firmará en Ouchy.

CONSTANTINOPLA. En los centros oficiales manifiestan no creer que la paz italo-turca sea firmada en Ouchy antes de que transcurran aún algunos días.

El armisticio.

PARIS. El Radical, hablando de la paz italo-turca, dice que el armisticio quedará firmado el jueves, a más tardar.

COSAS YANQUIS

Contra los caseros.

NUEVA YORK. Se ha celebrado en esta población un mitin de inquilinos.

Audieron más de cincuenta mil.

El presidente, que era un abogado en ejercicio, pronunció un discurso, al que pertenecen los siguientes párrafos: «Nos reunimos aquí para protestar de la codicia de los caseros, que no cesan de subirlas los alquileres.»

Nos han convertido en sus esclavos, y trabajamos para ellos.

Yo, en vista de lo que me ocurre, elevó los totales de las minutas que presento a los clientes.

Estos se enfadan y me llaman avaro. Yo no hay tal.

Mi casero tiene la culpa de ello. Cada tres meses me sube el alquiler. Yo, cada tres meses, elevó mis minutas.

El es quien se aprovecha. Y esto, en sustancia, es lo que nos ocurre a todos.

El tendero, como su casero le explota, explota al parroquiano.

Y el parroquiano, si es médico, sube los precios de sus visitas, reconocimientos y consultas; si es abogado, de sus minutas; si es farmacéutico, de sus píldoras y jarabes; si es empresario de pompas fúnebres, de sus ataúdes y carrozas; si es sastre, de sus facturas.

Cuando se trata de obreros, se declaran en huelga para obtener jornales que les permitan satisfacer la codicia de sus caseros.

Y al elevarse los jornales, el encarecimiento es general, y todos sufrimos las consecuencias. Semejante situación es absurda é insostenible.

América es el país de la libertad. Sin embargo, vivimos en vasallaje.

Reclamamos la libertad bendita de no pagar los alquileres.

en el caso concreto que había provocado la huelga de los del Sur, reconocían que no se podía quitar a la Compañía la autoridad necesaria para que se amonestara al capataz, por lo que la Unión no se hacia solidaria de aquella huelga.

Se trata, pues, de una cuestión de amor propio, y entiende el ministro que con temperamentos de prudencia por parte de la Compañía podrá solucionarse satisfactoriamente el asunto.

Por su parte, el Sr. Villanueva ha dictado las órdenes necesarias para que no queden interrumpidos los servicios públicos.

Los interventores del Estado que salieron a prestar servicios en la red catalana, se han presentado al ministro, quien los recibió con gran afabilidad, agradeciéndoles los excelentes servicios que, en cumplimiento de su deber, habían prestado al Gobierno en los pasados días de huelga.

Presidía dicha Comisión D. Fernando García Bermúdez.

Parece que existe el propósito de presentar un proyecto de ley reorganizando este Cuerpo.

El director general de Obras públicas saldrá hoy para Valladolid.

Anoche obsequiaron con un banquete al ministro y director general de Obras públicas los periodistas que hacen información diaria en el ministerio de Fomento, para celebrar la feliz terminación de la huelga.

GUERRA Y MARINA

Balas que incendian globos.

BERLIN. Los alemanes, cada vez más alarmados ante la superioridad de la cuarta Arma francesa sobre la suya, siguen inventando medios de lucha contra los aeroplanos y dirigibles aplicados a la guerra.

Imaginaron recientemente montar cañones de cureña móvil, sobre grandes automóviles blindados.

Ahora han pensado en utilizar su antiguo fusil, modelo 71.

Dicho fusil disparará balas incendiarias. Esas balas son proyectiles huecos, provistos de unas aletas que se abren a la salida del cañón, gracias a un resorte muy ingenioso.

Cuando el proyectil encuentra en su camino el globo ó el dirigible, las aletas sufren un violento impulso de adelante hacia atrás y accionan un pequeño gatillo que hace estallar, por choque, una composición fulminante que rellena la bala.

Basta con ello para que sea destruido instantáneamente un dirigible inflado con un gas tan inflamable como el hidrógeno.

Días pasados fueron hechos varios ensayos en el polígono de Newmanswald.

El éxito fué satisfactorio.

Calculáse que, gracias a la bala incendiaria, los dirigibles no podrán mantenerse en el aire, sobre un ejército enemigo, a menos de 1.850 metros de altura.

Estos proyectiles no son tan eficaces cuando se trata de aeroplanos.

Sin embargo, también pueden ser empleados contra ellos con relativo resultado.

NUEVO SINDICATO

Los falsificadores de caracoles

Un manifiesto.

PARIS. Se ha constituido en París un nuevo y curioso Sindicato.

Los organizadores de él han visitado a M. Roux, director del Servicio de persecución del fraude, pidiendo les ayude, y han publicado un manifiesto.

En él dicen, entre otras cosas, lo que sigue: «Han llegado a tal extremo la codicia y desaprensión de los falsificadores, que no hay modo de comer caracoles auténticos en la capital de Francia.»

Decla Aureliano Scholl que en los restaurantes siempre utilizaban las mismas conchas de caracoles, y que, para engañar al cliente, rellenaban aquéllas con una mezcla de sebo de vaca y de caucho viejo y usado.

Sin duda, exageraba entonces.

Pero si viviera hoy, sus exageraciones estarían justificadas.

Industriales poco escrupulosos venden, en vez de caracoles blancos de Borgoña, unos animalitos raros é inspidos, que pegan a las conchas vacías, utilizando margarina.

Quien los come corre riesgo de envenenarse.

En vano los aficionados recorren París buscando caracoles legítimos.

Aunque ofrecen pagarlos a precios altos, no consiguen que se los sirvan.

Ni siquiera logran que en vez de la margarina sea usada manteca.

¿Es que los parisienses no tenemos derecho a comer caracoles?

En los departamentos de la República no es difícil procurarse estos animalitos.

¿Por qué los vecinos de París hemos de ser de peor condición que los de Nantes, Lila ó Marsella?

Todos los franceses somos iguales ante el Código.

Debemos también ser iguales ante el caracol.

¡Viva el caracol que nace y es guisado en su propia concha!

¡Muéran quienes lo falsifican, utilizando conchas vacías y recurriendo a la química!

Este Sindicato se propone perseguirlos de muerte.

Sus miembros, que cuentan con la protección de las autoridades, recorrerán los restaurantes y los puestos donde son vendidos los pescados de mar y de río, que es donde debían ser vendidos igualmente los caracoles auténticos.

Y así que sorprendan y comprueben una falsificación, presentarán contra el culpable la correspondiente denuncia.

¡Parisienses! ¡Viva la igualdad! ¡Abajo los que atentan contra la salud pública!

¡Perezcan los infames que desacreditan al honrado y sencillo caracol, falsificándolo villanamente, con mengua de su buena fama y perjuicio de los estómagos!»

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos a corresponsales, rogamos a todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ITALIA

ROMA Grand Hotel de la Minerve.—Situación céntrica.—Todo el «confort» moderno.—Abierto todo el año.—Scotti, director.

ESPAÑA

SALAMANCA Términus Hotel. Situación muy céntrica. Todo el «confort» moderno. Intérprete y coche a todos los trenes.

FRANCIA

BIARRITZ Hotel Victoria. Primer orden. En la gran playa. Situación inmejorable. Precios moderados.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

SOBRE HUELGAS

En pro de una petición

He leído con viva satisfacción dos artículos publicados en este mismo periódico con el título *El caso de Tolosa*, y seguramente que el pueblo culto tolosano, ese pueblo activo y trabajador que con su esfuerzo ha embellecido con multitud de fábricas las riberas del Orriá, habrá participado al leerlos de la misma grata impresión.

Tiene razón el notable articulista al solicitar para Tolosa fuerza permanente, pues en los actuales tiempos, en que el justificado desdiseño de un obrero es motivo y origen de un conflicto de orden público; en estos tiempos de continuado progreso y rápidas evoluciones, en que son venerables las opiniones y razonamientos del primer charlatán, y, en cambio, son reidos los argumentos y reiteraciones de personalidades autorizadas—dando con ello altas pruebas de nuestra ignorancia e ineducación—no cabe sino prevenirse, pues dada la organización de algunas anárquicas Sociedades de resistencia, en un momento dado pueden dar al traste con fábricas y talleres, haciendo que Tolosa, rica, próspera y tranquila, se convierta en un pueblo levantisco que, dominado por las falsas iras proféticas de malos consejeros del proletariado, entierre para siempre su prosperidad, con gran regocijo de competidores extranjeros.

Porque es, sin duda, Tolosa el pueblo de España, así, de España, que, con relación a la industria, sostiene más la competencia extranjera.

Y como esto, que sería sumamente doloroso, pudiera muy bien ocurrir, debe el Gobierno tomar las oportunas medidas, que la opinión, cansada ya de tanta huelga y de tanto matonismo, lo sabrá premiar con su aplauso unánime y vigoroso.

Bien sé yo que muchos calificarán de fútiles estos temores y aducirán, para sostener tal calificación, que el obrero tolosano es más pacífico que el de otras partes; pero no me negarán que hoy no es lo que hace diez años era.

Las causas de eso, que han dado en llamar evolución progresiva, todos las conocemos. Unas veces son los discursos destemplados de los agitadores, más amantes de la notoriedad que del obrero, y otras son ciertas publicaciones que estampan en sus columnas, mentidas estadísticas de otros países, con lo cual se excita al obrero a creer que vive en un nivel moral y material más bajo que el obrero extranjero.

Por lo tanto, no hay que extrañar que los efectos sean, en la mayoría de los casos, contraproducentes.

Cuando las huelgas son razonables, cuando se ve que el obrero es explotado como una bestia por una Compañía que reparte cuantiosos dividendos, entonces todo el mundo simpatiza con el huelguista y odia al esquilador, la opinión le alienta y la Prensa le ayuda. De ese modo se ganan las huelgas; lo contrario es un malsano egoísmo que antepone el interés particular al interés general.

Pero ya no valen razonamientos: ni la lógica ni el sentido común se imponen.

Si un patrono quiere vivir en paz, sin que sus intereses sean atropellados, ha de claudicar por fuerza, para convertirse en un figurón automático, decorativo, que diga que si cuando sus obreros quieren que lo diga; que despache a uno de ellos cuando los demás se lo aconsejen; que se trabaje cuando ellos lo ordenen, y, en una palabra, que no haya en la fábrica o taller más autoridad que la del más caracterizado socialero que allí trabaje.

Y esto ocurrirá mientras el trabajo no esté debidamente garantido. Mientras los pueblos fabriles carezcan de fuerza que pueda proteger en caso necesario los recintos de fábricas y talleres, defendiendo, más que el particular interés del patrono, el interés general de la nación.

Yo conozco bien la vida tolosana, y sé que los obreros de Tolosa serían los primeros en alegrarse de que la presencia de un robusto sostén del orden cortara el paso, sin la menor violencia, al sólo efecto moral de su representación, a las predicaciones levantisca, porque los obreros tolosanos saben que si alguna vez en justicia reclaman, aquellos patronos satisfacen su reclamación.

Por eso el Gobierno haría un gran bien atendiendo las peticiones del articulista, que son las aspiraciones de Tolosa, y no sería ese un bien que favoreciera intereses particulares, ni siquiera regionales, porque la industria tolosana debemos considerarla como un honor timbre del trabajo nacional, de la propiedad española.

R. D. M.

Santander, octubre 1912.

LAS CORTES DE CADIZ

Banquete a periodistas.

CADIZ. (Martes, mañana.) En el balneario, y bajo la presidencia del Sr. Labra, se ha celebrado el banquete que la Sociedad Económica ofrece a los periodistas madrileños y provincianos.

Brindaron el presidente de la Económica, Sr. Aramburu, y los representantes de la Prensa de Cádiz, Sevilla, Madrid y Huelva, y además el Sr. Mencheta.

El Sr. Labra resumió, hablando de la juventud y de la Prensa informativa y discursiva, y brindó por el porvenir de las Sociedades Económicas españolas.

Entrega de un álbum.

CADIZ. (Martes, tarde.) En el salón de sesiones del Ayuntamiento ha hecho entrega el alcalde de esta ciudad a D. Rafael María de Labra de un soberbio álbum, enviado con este objeto desde Cuba.

Al acto asistieron distinguidas personalidades, y hubo discursos elocuentes.

Después se sirvió un «lunch».

En honor del Sr. Labra.

CADIZ. (Martes, noche.) Se cierran las fiestas del Centenario con la solemne recepción en honor del Sr. Labra, a la que ha concurrido el Ayuntamiento en pleno, con objeto de entregarle el mensaje, que en lujoso álbum ha sido enviado por los americanos y españoles residentes en Cuba.

Es un homenaje a la persona del Sr. Labra y una adhesión a la solemnidad que se recuerda en el Centenario, al mismo tiempo que la afirmación de la intimidad de la raza.

Firman en las hojas de pergamino del álbum los representantes y directores de 400 Sociedades e Institutos de toda la isla de Cuba, pertenecientes a todos los partidos y dedicados a todos los fines de la actividad humana, que con entusiasmo unánime han secundado la iniciativa del Centro Español de la Habana.

El alcalde pronunció en el acto de la entrega del Mensaje un patriótico discurso enalteciendo la obra de aproximación y la intensa labor educativa del Sr. Labra, haciendo resaltar la importancia de las fiestas del Centenario, no sólo para Cádiz y de carácter nacional, sino también por su aspecto internacional.

Emocionado el Sr. Labra recogió las manifestaciones de simpatía de españoles y americanos para dedicárselas íntegramente a sus compañeros de cuarenta años de campaña.

Describe la situación de relación de efectos íntimos que en la actualidad existe entre cubanos y españoles.

Recuerda con gratitud a sus perseverantes electores y precisando los términos de la actual empresa hispanoamericana, afirma que uno de sus tres factores inexcusables lo constituyen los actuales españoles que residen en América.

El Sr. Labra fué ovacionado y muy felicitado.

Marcha a Madrid en el expreso de mañana.

TOROS EN PROVINCIAS

EN OLIAS

Frutitos y Antoñete.

OLIAS DEL REY. (Martes, tarde.) Se ha celebrado en esta localidad una novillada a cargo de los matadores Frutitos y Antoñete.

Frutitos quedó, en los tres toros que le correspondieron, mal en uno y regular en dos, tanto toreando como matando.

Antoñete superior en uno y regular en otro. Con el capote puso de manifiesto un toreo clásico y elegante, y con las banderillas, a pesar de la dificultad de los toros, también demostró que domina esta suerte.

EN MANCHA REAL

MANCHA REAL. (Martes, noche.) Se han lidiado esta tarde seis novillos-toros de la ganadería de Cullar, que han resultado buenos.

Alvarito de Córdoba y Fabrilo, superiores. Fueron ovacionados y sacados en hombros.

ANDALUCIA

La Exposición Hispanoamericana.

SEVILLA. (Martes, tarde.) Se ha reunido el Comité organizador de la Exposición Hispanoamericana, acordando sacar a concurso la construcción del pabellón real y el grupo de esculturas que adornarán el Palacio de Bellas Artes, y gestionar la concurrencia oficial de las regiones españolas al certamen.

A este efecto irá a Madrid una Comisión para gestionar que los representantes en Cortes presten su cooperación al proyecto.

También acordó el Comité encomendar al arquitecto D. Anibal González el estudio del proyecto de reproducción de la Sevilla antigua, comisionar al arqueólogo Sr. Gestoso para que recabe del ministro, Sr. Alba, la habilitación de todo el edificio de la Lonja para archivo de Indias y continuar las gestiones para la adquisición del palacio de San Telmo y construir en él un gran hotel.

Obreros en huelga.

Los obreros de Villanueva de las Minas se han declarado en huelga, excepto los encargados de la máquina de desagüe.

El motivo de la huelga ha sido el despedido de varios compañeros; pero, según comunicación del jefe de la Guardia Civil de aquel puesto, la causa que alegan los huelguistas es injusta, pues lo ocurrido fué que se exigía a tres obreros, que habían faltado tres días, se proveyesen de papeletas indicadoras de los nuevos tajos donde tenían que trabajar.

Bomberos disgustados.

Los bomberos de Sevilla, a quienes en vista de las actuales circunstancias sanitarias había ordenado el alcalde auxiliares a las brigadas desinfectoras, disgustados por esta medida, se han declarado en huelga, y, no obstante haberseles hecho presente que se trataba de un estado de cosas transitorio, persisten en su actitud.

En vista de ello, el alcalde les ha declarado cesantes a todos.

Los bomberos huelguistas han acudido al gobernador pidiéndole su intervención en el conflicto.

El «Cumberland».

CADIZ. (Martes, noche.) Ha fondeado

en este puerto el crucero de guerra inglés *Cumberland*, de 9.800 toneladas.

Su comandante es A. Smith, y trae 650 tripulantes.

El crucero es escuela de guardias marinas. Procede de Villagarcía.

Permanecerá dos días en estas aguas.

Cambió los saludos con la plaza, y el jueves seguirá su viaje por el Mediterráneo.

Naufragio del «Juan Cunningham».

SEVILLA. (Martes, noche.) La casa consignataria ha recibido hoy noticias confirmatorias del naufragio del vapor de esta matrícula *Juan Cunningham*, ocurrido al chocar con un banco de piedra en la costa de la isla Salvora.

PULSERAS DE PETICION

Joyería de moda, Carretas, 3. Catálogo gratis

CASTILLA LA VIEJA

Los estandartes de los lanceros de Borbón.

BURGOS. (Martes, mañana.) Han venido de Cádiz los oficiales que conducen los estandartes de los lanceros de Borbón.

Han tenido un entusiasta recibimiento. El desfile ha sido brillantísimo.

CATALUÑA

Nombramiento bien recibido.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Toda la Prensa, sin excepción, se ocupa del nombramiento del Sr. Portela para el cargo de fiscal del Tribunal Supremo, y se recuerda que ha conseguido en dos años estar bien con todo el mundo, captándose las simpatías generales, y aunque algunas veces la extrema izquierda ó la extrema derecha le han hecho objeto de campañas, los ataques duraron poco.

En todos los partidos políticos ha conseguido amistades, siendo amigos suyos Lerroux, Cambó y Junoy.

Entre los partidos y Sociedades políticas ha logrado también muchas simpatías, habiendo sido muchas veces intérprete de sus aspiraciones cerca del Gobierno.

Todos reconocen su tacto en el conflicto de los estudiantes, y ahora, recientemente, con motivo de la huelga.

El temporal.

Los efectos del último temporal han sido desastrosos.

Durante la mañana y noche del domingo las olas arrastraron gran número de barcas que había en las playas de Sans y Hospitalaet, puntos en los cuales el mar ganó cuatrocientos metros de costa.

En la Barceloneta los pescadores tuvieron que recoger apresuradamente sus barcas, y las depositaron en el interior de las calles.

Los baños de San Sebastián han quedado casi por completo destruidos.

Abstención de un diputado.

BARCELONA. (Martes, tarde.) El diputado provincial Sr. Puigpíqué, del partido federal nacionalista republicano, ha reunido a los periodistas para manifestarles que ha resuelto definitivamente retirarse de la Diputación provincial con carácter irrevocable, hasta que se pongan de acuerdo los tres grupos que integraban el partido que lo eligió.

El, como anticipamos, se ha ido con los reformistas.

Los librepensadores.

Se ha reunido el Comité ejecutivo del primer Congreso librepensador, junto con los representantes de varias entidades libertarias y radicales avanzadas.

Existe el propósito de organizar un acto dedicado a la memoria de Ferrer Guardia. Probablemente se celebrará el próximo domingo, aunque no está bien definido en qué consistirá.

Fiestas aragonesas.

Ha quedado ya ultimado por el Centro Aragonés el programa de los festejos en honor de la Virgen del Pilar.

Consistirán en el reparto de bonos a los pobres, un festival aragonés en el teatro El Dorado, banquete monstro en el Mundial Palace, baile extraordinario de coso blanco en el Círculo Aragonés, y otros.

Ordenes sanitarias.

La Junta provincial de Sanidad ha encargado al alcalde de Premiá la mayor urgencia y actividad para que proceda a recoger los restos humanos procedentes del cementerio que, arrastrados por el temporal, están extendidos a ambos lados de la vía férrea y campos inmediatos, infectando la atmósfera. fera.

Pensiones a estudiantes.

La Cámara de Comercio y Navegación de Barcelona ha publicado una convocatoria a oposiciones para la concesión de dos bolsas comerciales, destinadas a pensionar a dos jóvenes nacidos en el término que abarca la referida Cámara de Comercio, que estén comprendidos en la edad de veinte a treinta años, para que vayan a perfeccionar la práctica comercial en el Extranjero y al mismo tiempo estudiar las condiciones mercantiles de las plazas a que se dirigen, y fomentar la exportación a dichos mercados.

Una de dichas bolsas está dotada con 3.000 pesetas, y el que la obtenga irá a la Turquía Europea, los Balcanes ó Rusia meridional, y la otra bolsa dotada con 4.500 pesetas anuales para otra plaza en el extremo Oriente de Europa.

Funerales por la Infanta.

Mañana, por acuerdo del cabildo catedral y el obispo, se celebrarán solemnes funerales en la catedral, por el alma de la Infanta María Teresa.

Al acto están invitadas las autoridades.

Huelga de fundidores.

Telegrafían de Manresa que se han declarado en huelga, por disensiones entre patronos y obreros, los de la fundición del señor Arellanet, de aquella ciudad.

Los alumnos de Ingenieros Industriales.

BARCELONA. (Martes, noche.) Se han reunido los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales y han acordado un voto de confianza para la Comisión gestora, a fin de que ésta resuelva, en unión de las Comisiones de Madrid y Bilbao, cuanto convenga para la solución del conflicto.

Coche tiroteado.

Varios sujetos desconocidos tirotearon al anochecer el coche de la fábrica de Archs cuando entraba en el edificio.

Los disparos no hicieron blanco.

Continúa la huelga en dicha fábrica.

GALICIA

Se trata de un suicidio.

FERROL. (Martes, tarde.) Se ha comprobado que el cabo de Infantería de Marina, Mariano Baquerizo, conocido entre sus compañeros por el *cabo alegre*, se suicidó.

El muchacho puso fin a su vida, contrariado porque no le destinaban a Madrid, donde se halla su padre.

NORTE DE AFRICA

Varias noticias.

MELILLA. (Martes, mañana.) Hoy son esperadas las fuerzas regulares indígenas que fueron a Cádiz con motivo del Centenario.

—El vapor *Vicente Sans* ha llevado a Chafarinas 205 enfermos en período de convalecencia.

—En las posiciones reina tranquilidad.

El grupo de escuadrones de Alfonso XII.

MELILLA. (Martes, noche.) A última hora de la tarde ha embarcado el grupo de escuadrones de Alfonso XII al mando del comandante Lasqueti.

A despedir a los expedicionarios han acudido el capitán general y todos los generales que se encuentran en esta plaza.

Conduce a los expedicionarios el transporte de guerra *Almirante Lobo*.

El embarque de la tropa y del ganado se ha efectuado con mucha rapidez y orden perfecto.

Los soldados dieron repetidos vivas a España, al Rey y al general Aldave.

En las avanzadas.

Todas las noticias llegadas hoy de las posiciones avanzadas acusan tranquilidad completa.

VALENCIA

Para los damnificados.

ALICANTE. (Martes, noche.) El diputado a Cortes Sr. Francos Rodríguez se ha dirigido al alcalde pidiendo informes detallados de los daños causados por la inundación, con objeto de gestionar del Gobierno la concesión de auxilios.

Los heridos en la catástrofe.

En la Casa de Socorro ha sido prestada asistencia facultativa a Rosario Bou y a Benito Santoja, heridos en la catástrofe ferroviaria.

Ha fallecido el anciano Pio Jover, empleado en la estación, a consecuencia de las graves lesiones que sufrió en el mismo siniestro.

Ferrocarril a Villajoyosa.

Han llegado de París un consejero de una importante Sociedad bancaria y los ingenieros Sres. Bourderet y Carbonell, con objeto de estudiar las condiciones de terreno y estadísticas del tráfico, referentes a la vía férrea proyectada entre Alicante y Villajoyosa.

Dícese que las obras para la construcción de este ferrocarril comenzarán en breve.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

MELILLA. El barítono de la compañía de Guardón, José Parera, que tantas simpatías cuenta en aquel público, ha celebrado su beneficio, alcanzando muchos aplausos por su acertada labor en las obras *El duque de la Africana*, *El conde de Luxemburgo* y la romanza de tiple de *El cabo primero*, que cantó con voz de falsete, siendo objeto de calurosos aplausos.

VALLADOLID. En el teatro de Lope de Vega se ha estrenado con buen éxito la zarzuela de Ramos Martín y maestro Calleja, titulada *La cocina*.

Hermínia Quílez, encargada de la protagonista, alcanzó un triunfo grandísimo por su magistral labor artística, de la que la Prensa hace muchos elogios.

SALAMANCA. En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado el enlace de la tiple Srta. Elvira López y el maestro concertador Teodoro Cristóbal.

Los novios recibieron muchos y valiosos regalos.

AVISOS UTILES



¿Cual será su vida?

La joven de hoy será la mujer de mañana. Tal como haya sido la joven así será más tarde la mujer. Muchas jóvenes hay que sufren de clorosis, pobreza de sangre. Qué pobres mujeres serán luego!

El malestar, el mal semblante, la respiración corta, los dolores de cabeza insistentes, con claridad y amplitud indican que estas jóvenes necesitan asistencia, que les falta sangre rica y pura.

Las Pildoras Pink son únicas para dar sangre rica y pura, para acudir en auxilio de las jóvenes que languidecen en el momento de su formación, para ponerlas robustas, frescas, seductoras.

La Srta. JOSEFA BOVEDA GUERRA, Clavería, n.º 8, Almagro (Ciudad Real), escribe lo siguiente:

«Nunca serán bastantes los elogios que haga por la salud lo debo a las Pildoras Pink: no me canso de recomendar estar buenas pildoras a cuantas jóvenes veo con sufrimientos parecidos a los que yo he pasado».

Pildoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

PEREZ MOLINA Pulseras de pedida y botonaduras de brillantes. C.º S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios como nadie.

PULSERAS de pedida lindos modelos CASA SEVERIANO. — 7, CARRETAS, 7

COCODRILLO Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barril.

VICT-ETAT

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (higado). Son insustituibles.

PURGEN

Purgante ideal. El más eficaz y suave de Sins purgante rival contra el Estreñimiento. Prescrito con preferencia con algún otro por los médicos más notables.

Pídase en Farmacias y Droguerías

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

9 de octubre de 1862.

Anoche apareció nuevamente en la escena del teatro Real la célebre y siempre aplaudida artista señora La Granje, desempeñando el interesante papel de Norma en la sublime partitura de Bellini.

La señora La Granje, que tantas y tantas simpatías tiene en el público de Madrid, fué saludada a su presentación con una salva general de aplausos, significación clara del aprecio en que tiene el mérito de la artista la escogida concurrencia del teatro de Oriente.

Háblase mucho de una alianza ofensiva y defensiva entre Francia y Rusia, cuyo proyecto supone elaborado por el Sr. Bismarck cuando estuvo en París; pero en la opinión de los que dan crédito a esta noticia, este proyecto no será más que un primer paso de hecho y debe conducir en último resultado a una alianza entre Francia, Rusia y Prusia, alianza a la que vendría más adelante a unirse el reino de Italia. Para impedirlo, sin duda, Inglaterra insiste, especialmente ahora, en que Francia rompa con Rusia y acepte la alianza inglesa. Estos indicios prueban que Inglaterra sospecha y teme la referida alianza.

Las noticias del Japón son poco satisfactorias. Las conspiraciones se multiplican y alarman a los europeos. Los encargados de las Legaciones se han alejado de Yeddo para buscar asilo en Yokohama, bajo la protección de seis buques, surtos en la bahía. Hasta ahora, sin embargo, no hay que señalar ningún acto de hostilidad.

Los inventores de nuevos sistemas de cañones Armstrong y Whitworth han unido al fin sus invenciones, resultando un cañón de 120 de calibre, que ha atravesado, en un experimento en Shoeburyness, una plancha de hierro de cuatro pulgadas de espesor a la distancia de 600 yardas. Una bomba de 131 libras de peso produjo un efecto terrible, pues atravesó la plancha de hierro e incendió los maderos interiores sobre que estaba fija.

Comunican de Turín que se celebra allí con grandes fiestas el casamiento de la Princesa Pia. La boda se efectuó en la capilla real, siendo representado el Rey de Portugal por el Príncipe de Carignan, y con asistencia de la Familia Real, el Príncipe Napoleón, la Princesa Clotilde y la Princesa Matilde.

Tomaron también parte en la ceremonia el arzobispo de Génova y los obispos de Pignerol, Biella y Cremour.

CADIZ. Los Reyes han asistido hoy a la distribución de premios de los alumnos de la Academia de Bellas Artes.

A las tres de la tarde se embarcaron para hacer una excursión por San Fernando.

La Muñeca Parisiense
FERNANDO VI, 12 Y MAYOR, 55.
Abrigos para señora desde 20 pesetas.

Fiestas del Pilar en Zaragoza

Del 11 al 15 del corriente la estación de Atocha y el despacho central de Madrid (Alcalá, 12) expenderán billetes de ida y vuelta para Zaragoza a los precios de 45 pesetas en primera clase, 34,50 en segunda y 21,25 en tercera, siendo valederos para el regreso desde el 13 al 23 del actual. En Soria y en todas las estaciones de las líneas de Zaragoza, Valladolid-Ariza y Central de Aragón se expenderán asimismo billetes de ida y vuelta de las tres clases citadas, a precios económicos, para Zaragoza, valederos en las fechas mencionadas.

Tren especial.

El viernes 11 saldrá de la estación de Atocha, a las veintitrés, un tren especial, que regresará el día 15 del presente mes, partiendo de Zaragoza a las veintidós cincuenta para llegar a Madrid el 16 a las nueve cincuenta. Los precios de los billetes de ida y vuelta para este tren, que se expenderán en la estación de Madrid y el despacho central son 25 pesetas en segunda y 15 en tercera clase.

GRAN MUNDO

CRONICAS DE OTOÑO

Una temperatura fresca y un sol hermoso hacen agradables estos primeros días de octubre, que es el mes más encantador de Biarritz cuando el buen tiempo le favorece. La «foule» ha desaparecido, pero todavía hay una sociedad cosmopolita numerosa y muy elegante. Familias españolas, muchas; francesas, rusas, inglesas, argentinas y portuguesas.

Se anuncia la próxima llegada de los hijos del Czar de Rusia, con los cuales la Czarina vendrá a pasar una temporada en una de las «villas» más suntuosas cercanas al puerto viejo.

En el Casino Bellevue, que cerrará sus puertas el día 15 de este mes, siguen animados los cotillones de los lunes y viernes, y se celebran interesantísimos conciertos. En el último tomó parte la notable cantante Mlle. Serbain, que cantó primorosamente tres romanzas de Schumann, que interpretó con exquisito sentimiento artístico, y en la segunda parte cantó magistralmente la muerte de Isolda, con acompañamiento de orquesta. Fué muy aplaudida por la selecta concurrencia, que llenaba la sala.

También oíó muchas palmas el joven violinista M. Tiuot, que empezó a tocar desde muy joven en la orquesta del Casino Bel-

levue y ahora ocupa brillantemente el puesto de primer violín.

Como los días acortan, se organizan con más frecuencia partidas de bridge a la hora del té. Además de los martes del castillo d'Arcangues, se reúne la buena sociedad en la villa Montalivet los lunes. El sábado hubo una animada partida en la elegante villa des Geraniums, donde residen los condes de San Félix. Figuraban entre los jugadores la duquesa de la Torre, la Princesa Kotschubey, las marquesas de Valdeharrago y Arcangues, las condesas de la Viñaza y Montalivet, la señora de Ossa, el duque de Plasencia, el conde de la Viñaza, etc.

Los marqueses de Valdeharrago reúnen con frecuencia a sus amigos en amenos almuerzos. El viernes pasado sentaron a su mesa, además de su linda hija Velnia, a los condes de San Román y su hija la condesa de Fefiñanes, que han pasado unos días en Biarritz antes de regresar a la corte, al marqués de Villadarias y al joven diplomático D. José Castellanos.

La duquesa de la Torre, a quien los españoles no dejan de dar muestras de cariño, suele reunir a algunos de sus íntimos los lunes para almorzar y después se juega al bridge.

La ilustre dama, siempre bella, con su pelo blanco y elegante, recibe a sus amigos con extraordinaria amabilidad y el charme especial que ha sabido conservar.

Han llegado, hace pocos días, la señora de Bermúdez de Castro y su hija y la señora viuda de Muguero y la suya, los condes de Peñalver y los señores de Areces.

La Srta. Araceli Silva y Fernández de Córdoba, hija de los duques de Híjar, que ha estado algo delicada de salud durante unos días, se halla, afortunadamente, en plena convalecencia.

Con motivo de celebrar ayer sus días, estuvo muy felicitada la Srta. María Pereira, que goza de tantas simpatías en la sociedad española y francesa.

MADRIZZY

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA
De la Casa Brieu y C.ª Probadlas. Inmejorables

EJERCITO Y ARMADA

Regreso de tropas.

Se están dando las órdenes en el ministerio de la Guerra para que regresen las tropas que habían salido de los puntos de guarnición, con motivo de la huelga ferroviaria.

Visitas.

Ayer visitaron al general Luque los generales Orozco (D. Gabriel) y Sierra, los señores conde de Belascoain y García San Miguel y el diputado D. Pablo Iglesias.

Ascensos.

Ascende el segundo teniente de Invalidos D. Vicente Chamón.

Invalidos.

Ingresa en Invalidos el escribiente de Oficinas Militares D. Rudaño Vera.

Matrimonios.

Se concede licencia matrimonial al oficial segundo de Intendencia D. José Cebrán y al segundo teniente de Infantería (E. R.) D. Angel Escutis.

Ayudantes.

Cesa como ayudante del general jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la octava región el teniente coronel de Infantería D. Adolfo Jiménez Castellanos.

Profesorado.

Se nombra ayudante de profesor de la Academia de Intendencia al oficial segundo don Jacinto Vázquez.

—Es nombrado profesor de la de Caballería el capitán D. Manuel Sancho.

—En la de Ingenieros se anuncia una vacante de capitán profesor.

A.

Publicaciones de actualidad

Formularios civiles

La conocida REVISTA GENERAL DE LEGISLACION Y JURISPRUDENCIA acaba de publicar en dos volúmenes de 800 páginas cada uno más de 1.100 FORMULARIOS indispensables para los diversos casos de procedimiento civil.

La necesidad de esta obra contribuirá al éxito a que por el acierto demostrado en la redacción del trabajo tiene derecho.

Obra completa, 20 pesetas. Editores, HIJOS DE REUS, Cañizares, 3 duplicado.

La Correspondencia de España

Cupón n.º

66

SORTEO DE LAS BODAS

CASA REAL

Su Majestad el Rey ha firmado el siguiente decreto:

GOBERNACION.—Concediendo honores de jefe superior de Administración a D. Victoriano Celada, ex presidente de la Diputación provincial de Guadalajara.

El funeral que por el alma de la malograda y tan querida Infanta doña María Teresa se ha celebrado ayer en la parroquial iglesia de Nuestra Señora de la Almudena, a expensas de las señoras de la Corte de Honor de la excelsa Patrona de Madrid, ha estado muy concurrido, y resultó solemnisimo. Ofició la capilla Isidoriana.

La Unión Nacional del Sagrado Corazón de Jesús prepara otro funeral, en la cripta, a la memoria también de tan llorada Infanta.

Ayer mañana recibió en audiencia Su Majestad el Rey al senador D. Tomás Maestre, que dió cuenta al Monarca de su reciente viaje a Marruecos.

El Sr. Maestre habló después con los periodistas, mostrándose encantado de la afabilidad del Monarca, que le hizo numerosas preguntas.

El Sr. Maestre relató minuciosamente a S. M. su viaje a Larache y Alcazarquivir, Ceuta y Melilla, y expresó su opinión de que la soberanía de España en dichos territorios es absoluta. Con una escolta de seis hombres unas veces, y completamente solo otras, hizo largas excursiones, aventurándose por la parte de Quebdana, en Melilla, a terrenos situados muy al interior.

También recibió S. M. el Rey al ingeniero D. José Arderius y Ribera, que mostró al Monarca el anuario de la Federación española de los Clubs náuticos; al diputado a Cortes D. Manuel Rodríguez Acosta y a los señores D. Antonio Caula y Coucejo, marqués de Villalobar, duque de San Pedro de Galatino, conde de Cabra, almirante Viniegra, conde de Tilly, duque de Alburquerque, conde de Torre-Arias, marqués de Comillas, gobernador civil y Sr. Guillén, secretario de la Azucarera.

A las diez y cuarto entró en el Regío Alcázar el Presidente del Consejo, que despachó con S. M. el Rey.

Poco después entraban los ministros de Hacienda y Gobernación.

El primero manifestó que no llevaba nada importante a la firma.

El Sr. Barroso dijo, a su salida de Palacio, que habla dado cuenta a S. M. de las vacantes de gobernadores civiles y de la combinación futura, que se firmará en breve.

A las diez y media salió de paseo S. M. la Reina, en compañía de la señorita de Heredia, del Príncipe de Asturias y de los Infantes.

El Fénix Agrícola
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
ha satisfecho, por siniestros, durante el pasado mes de agosto
PESETAS 50.857
Los Madrazo, 34, pral. Madrid. Tel.º 3.546.

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION

Correos y Telégrafos.
Relación de los opositores de Correos aprobados en el examen previo:

404, D. Enrique Calvo Hernández; 416, D. Francisco Camargo González; 480, D. Rafael Carretero Raigán; 496, D. Joaquín Casas Marroco; y 516, D. Emilio Catalá Serena.

Han sido trasladados:
D. Plácido Maisterra Laurent, jefe de negociado de tercera, de Palencia a Valencia; D. Ramón Jiménez Zurbano, oficial cuarto, de Pamplona a Barcelona; D. Juan Miranda Fuillerat, ídem íd., de Jerez a Cádiz; D. Félix Caballero Pajares, ídem quinto, de Barcelona a Palencia; D. Claro M. Fernández de San Pedro Jáuregui Hernández, ídem íd., de Irún a Málaga; D. Mariano Hernando Mingote, ídem íd., de Cádiz a Port-Bou; D. Marcelino Arrieta Gómez, opositor 234, a Jerez de la Frontera; D. Antonio José García Alvarez, ídem 235, a Pamplona; D. Alfredo Buch Carles, ídem 236, a Irún; D. Jesús Morencos Villalobos, ídem 237, a la Central.

Habiéndose adherido el Imperio de Etiopía al acuerdo internacional relativo al cambio de valores declarados, puede admitirse en España cartas con valores declarados con destino a aquel país.

El límite de declaración se ha fijado en francos 10.000 y el derecho de seguro aplicable en España será de 30 céntimos por cada 300 francos ó fracción de 300 francos declarados.

INSTRUCCION PUBLICA
Escuela Superior del Magisterio.

Terminados en este centro de enseñanza los exámenes de ingreso, han sido aprobados, por orden de puntuación, los alumnos siguientes:

Letras.—Doña Carmen Moreno, doña Margarita Cutanda, doña Josefa Rovira, doña Emilia Merino, doña Carmen G. Arroyo, doña Guadalupe Pineda y doña Ana Biader.

D. Eliseo Gómez, D. Germán Bierges, don Vicente Campo, D. Juan F. Rodríguez, don Eustasio García, D. Miguel Sánchez, D. Vicente Portueta y D. Miguel Bargalló.

Ciencias.—Doña Margarita Comas, doña Felisa Duch, doña Josefa Triviño, doña Carmen Cuesta y doña Emma Martínez.

D. Miguel Xiberta, D. Gabriel Viñas, don Modesto Bargalló, D. Felipe Sáiz, D. Francisco Ruvira, D. Vicente García, D. Fernando Hernando, D. Calixto Tinoco, D. Juan Nicolau, D. Juan Ribera y D. Pablo Martínez.

Labores.—Doña Adela Medrano, doña Lucía Zamora, doña Adelaida T. Sáenz, doña Primitiva Cobos, doña María Fernández, doña Guillermina de Pablo y doña Pilar Serano.

CHANTILLY

El verdadero, el selecto, el exquisito Chantilly, se vende en Montera, 12, LA INDIA. Helados de Chantilly, biscuit glacé y cremas americanas, especialidad.

Leche absolutamente pura, sujeta a un análisis diario.
Establo y ganado propio.
Flanes, natillas, fiambres, té, licores y cerezas.

LIGA POPULAR CONTRA LA TUBERCULOSIS

Sesiones científicas.

El jueves, a las seis de la tarde, se celebrará en la Facultad de Medicina la sesión inaugural, presidida por el Sr. Gimeno, los inspectores generales de Sanidad, los presidentes de los Cuerpos médicos y el decano de la Facultad de Medicina.

En esta sesión primera se discutirán importantes comunicaciones de los doctores Gutiérrez, Recasens y Cospedal sobre cuestiones de ginecología relacionadas con la tuberculosis.

Los doctores Becerro de Bengoa, Botella y Jiménez Encina, del Dispensario María Cristina, presentarán trabajos de las especialidades que cultivan; el doctor González (D. Jenaro) disertará sobre tuberculosis ocular, y el doctor Mateo Milano exhibirá una colección de más de 300 radiografías de afecciones tuberculosas.

Al todo de ocasión-Fuencarral, 45

Lo más nuevo y barato en relojería, joyería y platería.

Mundo eclesiástico

En nombre de Su Santidad, y a su regreso de Viena, ha puesto la primera piedra en la iglesia Sacramental de Roma, el cardenal Van Rossum.

—Ha regalado doña Rosario de Ajuria, dama alavesa, dos preciosas coronas de oro para la Virgen del Rosario y Niño que se veneran en la catedral de Vitoria, y cuyas joyas están llamando con justicia la atención de los fieles.

—El 20 del actual se celebrará probablemente un mitin en el inmenso local que rodea la ermita del Santo Cristo de Torrijos, para protestar contra el inmundo vicio de la blasfemia.

De no realizarse en dicho lugar, se efectuará en el pueblo de Valencia.

—Ha fallecido en París el padre Casenave, director del Seminario de Misiones Extranjeras.

—Ha fallecido recientemente en Montmartre, a los ochenta y cuatro años de edad, una nieta de aquella célebre mundana, que en tiempo de la Revolución francesa personificó a la diosa Razón, profanando con su persona el altar mayor de la catedral de Nuestra Señora de París, sobre el cual fué colocada para recibir veneración como una diosa.

—Ha sido descubierta por el joven Julián Benteana, que asiste a las clases del colegio católico, dirigido por los PP. Estanislao, en París, un sistema de telegrafía sin hilos que puede comunicarse, sin los inconvenientes del actualmente en uso, con una velocidad diez veces mayor y con doble economía.

—Refiere La Croix que entre los peregrinos de Francia, que fueron recientemente a Roma, había un joven de veintinueve años, llamado Pierre Beaumont, que estaba sordo desde los dos años.

Ya en presencia de Su Santidad, y acompañado el joven de su madre, pidió a Pio X rogase a Dios le curase, a lo cual le dijo Su Santidad:

—¿Tenéis verdadera fe?
Mas como el joven no oía, contestó su madre por él:

—Sí, Santísimo Padre, la tiene.
Entonces Su Santidad, dándole con los dedos tres golpes en la cabeza, le dijo:

—Oye, oye, oye.
Y el joven recobró el oído, rompiendo a llorar de emoción y alegría.

Así lo ha referido el abate Garnier.

ZENITRAM.

SUBASTA DE ARRIENDO

Plaza de Toros de Valencia

La Diputación provincial de Valencia ha acordado sacar a pública subasta el arriendo de la Plaza de Toros de dicha ciudad por tiempo de SEIS AÑOS, a contar desde el día 1.º de enero de 1913, TRES FORZOSOS Y TRES VOLUNTARIOS, a la alza de CIENTO CINCO MIL PESETAS ANUALES.

La subasta se verificará el día 28 de octubre de 1912, a las once, en Madrid, en la Dirección general de Administración local, y en Valencia en la Diputación provincial; pudiendo presentarse pliegos de proposiciones en ambos Centros hasta las veinticuatro del día anterior a la subasta.

El anuncio y pliego de condiciones están insertos en la Gaceta de Madrid del día 16 de septiembre y en el Boletín Oficial de la provincia de Valencia del día 20 del mismo mes.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión u ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y de wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo, si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza:
A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes:

- 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.
- 2.º Los hijos de la misma.
- 3.º Los padres, y últimamente,
- 4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella, descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si a consecuencia del accidente y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause completa incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro empezará a regir, para los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, desde el día primero de octubre de 1912 y cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirles durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Madrid.....	18 pesetas
Provincias y Portugal....	20 »
Unión Postal.....	36 »
América y Oceanía.....	60 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES:
ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia a que pertenezca el pueblo de su residencia.

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

SOBRE VIDA UNIVERSITARIA

PARA TERMINAR

Un poco tardamente, por razones que no son del caso, llega a mí un nuevo artículo de D. Juan Moneva y Puyol sobre escuelas de comercio. Empiezo a leer y los primeros renglones traen a mi memoria la imagen de aquella brava mujer que, cuando iba ya río abajo, arrastrada por la corriente y cubierta por las aguas, aun sacaba las manos sobre la superficie, chascando las uñas de sus puñales para injuriar a su marido.

Las razones, los hechos expuestos por mi compañero el Sr. Cedeira y por mí en defensa legítima de los titulares mercantiles, no convencerán al Sr. Moneva. «Lo dicho, dicho», escribe, y para demostrarlo repite las mismas vacías afirmaciones, que él llama argumentos; las mismas inexactitudes, que repita hechos demostrados; demanda las mismas pruebas infantiles, con aseveraciones absurdas que imagina incontrovertibles, y, sobre todo, nos atormenta con el mismo asombroso cuestionario, inexpugnable baluarte de su argumentación.

Y para que nada de lo dicho pudiera quedar en el tintero, aquel dictado de pseudomercantiles, ¡oh portentoso del ingenio humano!, que un principio lanzó sobre nosotros con unas modestas cursivas, crece y se ensancha al aparecer nuevamente en unas versales de buen tamaño. La próxima vez habrá que echar mano de los tipos carteleros.

Dada esta actitud de niño enarabietado, que a las razones replica aumentando el tamaño de las letras con que nos moteja, ¿es posible, ni siquiera útil, discutir? Si cuando se le asegura algún hecho fácilmente comprobado contesta: «No lo creo, yengan nombres», ¿qué otro remedio nos queda sino encoger-nos de hombros indiferentemente ante la imposibilidad de convencer al que no quiere ó no puede convencerse?

¡Qué demonio! Yo también soy de mi tierra, y aunque me aspen, por creerlo de un gusto deplorable, no sacaré a relucir, a modo de banderín de enganche, nombres de compañeros conspicuos, que no necesitan ya consagración y, mucho menos, que el Sr. Moneva los deje pasar por la criba de sus apasionados juicios, ni que yo los pregone como catedráticos ilustres. Lanzar a los cuatro vientos los méritos propios es quizá despre- ciar su valor ante los extraños.

El Sr. Moneva no se allana, según él dice, a reconocer los méritos de nuestro Profesora-do si no se le dan las hojas de servicios de cada uno de sus individuos, spongo yo que para referendarlos. ¡Qué le vamos a hacer! Yo, el más humilde de todos, no me allano tampoco a reconocer autoridad alguna al señor Moneva para que pretenda juzgarnos. Estamos en paz.

No hubiera tomado otra vez la pluma, por no discutir medio en broma (culpa del que planteó la cuestión) un asunto que, por sus relaciones y adherencias, es sobradamente serio. Pero el Sr. Moneva me tacha de des-cortés, y necesito decir cuatro palabras para terminar, por mi parte al menos, esta discusión, muy parecida a la disputa.

¡Descortés! ¡Ah! Pero, ¿es descortés repeler una agresión inesperada é injusta, sin que haya habido provocación ni ofensa por parte del ofendido? Me parece muy bien lo que el Sr. Moneva propone: «Júzguese de nuestra respectiva procedencia por nuestra respectiva cortesía».

Es cortesía quizá, para el ministro que firmó un decreto, hablar á propósito de sus disposiciones de gatuperios y amaños, negán-dole claramente la paternidad de lo que lleva su nombre? Dar á la publicidad palabras que, atribuidas á un alto personaje, fueron pronun-ciadas (lo creo porque usted lo dice) en la confianza de una entrevista amistosa, pa-labras que yo no me atrevo á copiar por no caer en el mismo pecado de indiscreción que el Sr. Moneva, ¿es cortesía, ni prudente si-quiera? ¿Es cortesía tratar á los consejeros de Instrucción Pública en la forma despecti-va que el Sr. Moneva emplea? Decir que ha conocido ministros y subsecretarios que ni si-quiera son bachilleres, así, sin venir á cuento, no me parece un acto de la más refinada cortesía para aquéllos ni para ninguno, así

sean doctores en todas las Facultades habi-das y por haber. En fin, ¿es cortesía decir que son afrentas, injurias á la Universidad, instrumentos de tortura y otras lindezas por el estilo los Centros de Estudios Superiores, las Juntas é Institutos dependientes del mi-nisterio de Instrucción Pública, que el señor Moneva nombra uno por uno, para que no puedan suscitarse celos por la omisión?

Pienso, como el Sr. Moneva—en algo ha-bíamos de coincidir—, que monseñor público juzgue de nuestra respectiva procedencia por nuestra respectiva cortesía. Y claro está que al hablar de nuestra procedencia nos re-ferimos el Sr. Moneva y yo á la procedencia científica, á la pedagógica. A otras proceden-cias no pueden aludir jamás las personas bien nacidas.

EDUARDO VILLEGAS.

Son hermosas y elegantísimas

las partidas de alfombras y esteras, de gran resultado, y lindísimas que han puesto á la venta este año los Grandes Almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24, conocidos por la magnífica colección de tapices de nudo, hechos á mano y á la medida.

LA MORTALIDAD EN MADRID

La Secretaría general del Ayuntamiento de Madrid ha publicado la estadística de la mortalidad en Madrid durante el pasado mes de septiembre.

El número total de defunciones ha sido de 951, cifra la más baja del año. Su clasificación por distritos es como sigue: Centro, 63; Hospicio, 67; Chamberí, 85; Buenavista, 77; Congreso, 90; Hospital, 140; Inclusa, 152; Latina, 94; Palacio, 86; y Universidad, 97.

Las defunciones ocurridas en los hospitales están incluidas en la cifra que corresponde al distrito de procedencia del fallecido.

De las ocurridas en el distrito de la Inclusa, corresponden 33 al establecimiento de la Be-neficencia que lleva el mismo nombre. Los distritos en que han ocurrido más de-funciones son los del Hospital é Inclusa; 140 el primero, que tiene 59.671 habitantes, y 152 el segundo, con 55.057. El de Buena-vista, que cuenta 64.963, sólo 77 defunciones, una de las cifras más bajas de la mortalidad en esta corte.

Bien claramente se deduce de estos datos la enorme diferencia de mortalidad según la higiene, la mejor aplicación de los medios de saneamiento, etc. El término medio diario de defunciones ha sido 31,70, y la proporción por cada 1.000 ha-bitantes, de 1,53.

Han ocurrido 54 defunciones más que en igual período del pasado año. Las principales causas de defunción han sido: tuberculosis pulmonar, 105; neumonías y bronconeumonías, 76; afecciones gástricas en menores de dos años, 66; meningitis sim-ple, 66; enfermedades orgánicas del cora-zón, 63; y congestión, hemorragia, reblandeci-miento cerebral, 57. Hubo otras muchas causas de defunción; pero las cifras más al-tas de mortalidad corresponden á las citadas.

Es preciso estar ciego para no ver cómo la tuberculosis constituye el azote más cruel del vecindario madrileño. La vida cara, las habi-taciones malsanas, tabucos infames, más ca-ros todavía, y el trabajo rudo de organismos débiles, que cayeron vencidos en los primeros combates con la anemia, dan ese enorme con-tingente de mortalidad á la tuberculosis.

Intranquilidad constante

Cualquier comerciante que reflexione por un momento acerca de lo peligrosa que resul-ta para sus intereses el cajón abierto, procura rá desahuciarlo cuanto antes, por la in-tranquilidad que le reporta.

El cajón abierto no permite ninguna infor-mación, y, por lo tanto, no protege. De aquí el que cada día vemos mayor núme-ro de comercios administrados por la Regis-tradora «National»; ahorra tiempo, dinero y disgustos. Informes gratis: Preciados, 11.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Ayer ha celebrado este Centro la primera de las quince sesiones que han de efectuarse en el presente período.

Abrese la sesión bajo la presidencia del vi-cepresidente de la Corporación, conde de Lim-pias.

El secretario de la mesa, Sr. Borrego, lee el acta de la anterior y queda aprobada. Seguidamente el conde de Limpias pronun-cia elocuente y sentido discurso á la memoria del que fué vicepresidente de la Comisión pro-vincial, D. José Garvia, proponiendo que se hiciese constar en acta el sentimiento que embargaba á la Corporación por la pérdida del distinguido compañero; que se celebren funerales por su alma en el Hospicio de Ma-drid costeados por la Corporación, que se dé el pésame á la familia del finado, y por úl-timo, que tan luego que se despachase un asunto urgente puesto á la orden del día, se levantase la sesión en señal de duelo.

Los Sres. Sauquillo, Pérez Magnin y Fer-nández Morales, dedican cariñosas frases á la memoria del Sr. Garvia.

El Sr. Largo Caballero se asocia al senti-miento expresado por la muerte del compa-ñero, pero se opone á que se celebren fune-rales y que la sesión se levante.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Beneficencia, referente á que se conceda al presidente de la Diputación autorización pa-ra otorgar, á favor de los albaceas de don Angel Arrieta y Villa, poder bastante para so-llicitar la devolución de cantidades satisfechas por impuesto de derechos reales, con moti-vo de liquidaciones giradas en la oficina de Estepa, sobre las testamentarias de doña Cla-ra Vacas de Guzmán y su esposo D. Angel Arrieta y Villa, y para percibir el importe de las mismas.

Acto seguido se levanta la sesión en señal de duelo.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña Lázara Herranz, 77 años, Duque de Alba, 18.—Eustaquia Mendia, 73 años, Fac-tor, 12.—Dolores Vaquero, 19 años, General Ricardos, 9.—Anastasia Nogales, 74 años, Bravo Murillo, 5.—Francisca Ramos, 56 años, San Dimas, 5.—Eduardo Estrems, 38 años, M. Vargas, 6.—Simona García, 32 años, Santa María, 6.—Josefa Barrenero, 37 años, Duque de Alba, 2.—Manuel Nierva, 65 años.—Eleuterio Estrella, 65 años, Ayala, 57.—Manuel Díaz, 72 años, Escorial, 18.—Victoriano Huertas, 53 años, Santa Juliana, 5.—Carmen Enríqueta, 3 meses, Peñuelas, 16.—Josefa Fernández, 9 días, Cava Baja, 45.—Manuela Iglesias, 3 años, Aguila, 41.—Ma-ria Jimena, 11 días, Carrera de San Jeróni-mo, 34.—Francisco Ibáñez, un año, Lava-piés, 27.—María Justida, un año, Algeciras, 1.—Natividad Peña, un año, plaza de Santo Domingo, 8.—Clotilde Ruiz, 2 años, Silva, 21.—José Megia, 9 meses, Cabanillas, 46.—Mariano Felipe, 31 años, Ventosa, 23.—Gab-riel Alvarez, 82 años, Almagro, 3.—Luis Heras, 56 años, Hospital Provincial.—Julia-na Molina, 55 años, ídem.—Emilia Cortés, 17 años, ídem.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO

Reunión de gremios.

La Cámara de Comercio pone en conoci-miento de sus electores contribuyentes que, además de los anunciados con anterioridad también para hoy miércoles 9, están con-vocados para proceder al nombramiento de sín-dicos y clasificadores en los locales cedidos al efecto por el Círculo de la Unión Mercantil los gremios que á continuación se expresan:

A las nueve y media de la mañana, Periódicos políticos diarios; á las diez, Periódicos científicos, literarios, etc.; á las diez y me-dia, Academias con varios profesores; á las once, Academias con un solo profesor; á las once y media, Mesas de billar, y á las doce, Mesas de naipes.

En obsequio á las Misiones extranjeras. La Cámara de Comercio, deseosa de estre-

char los lazos de unión y fraternidad con las Repúblicas hispanoamericanas y de atender como se merecen tan ilustres huéspedes, ofre-cerá á los representantes de dichas naciones en las Cortes de Cádiz un champagne de hon-nor, al que serán invitados el Gobierno, au-toridades y Prensa.

Dicho acto tendrá lugar el próximo sába-do 12 del corriente, á las diez de la noche, en el domicilio oficial de aquella Corporación, palacio de la Bolsa.

Visita al Sr. Canalejas.

El presidente y secretario de la Cámara de Comercio visitaron ayer mañana al jefe del Gobierno para expresar la viva satisfacción de aquella entidad por el feliz término á que se ha llegado en el conflicto planteado por los elementos ferroviarios, y á cuya solución prestó su decidido y eficaz concurso la Cá-mara oficial de Comercio de la provincia, que ha laborado intensamente en los días que aquí ha tenido en tensión vitales intereses del país.

EL RHUM es el mejor digestivo. LA NEGRITA

CASA DE LA VILLA

Conciertos de la Banda municipal.

La Banda municipal comenzará á dar con-ciertos á las cuatro de la tarde, todos los jue-ves, en el kiosco del Retiro, no comenzando pasado mañana, como se tenía acordado, por tener que dar un concierto en el Senado en honor de los delegados americanos que han asistido al centenario de las Cortes de Cádiz.

El alcalde de viaje.

El alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, saldrá hoy miércoles para Sagunto con objeto de pre-sentar á su madre su esposa.

Durante su ausencia, que será breve, que-dará encargado de la Alcaldía presidencia el primer teniente de alcalde, Sr. García Mo-linas.

Decomiso de pan.

El teniente de alcalde de la Inclusa, señor González Rojas, ha decomisado gran cantidad de pan falto de peso, que ha repartido entre los pobres.

Reunión de Comisiones.

Ayer se han reunido las Comisiones de Be-neficencia, Obras, Hacienda y Mejoramiento de la enseñanza, depachando gran número de asuntos de trámite.

Agua de Cabreiró

Recomendada para la litiasis renal y hepática.

CENTROS Y SOCIEDADES

Ateneo de Madrid.—El martes 15 del cor-riente darán comienzo las explicaciones de las cátedras en la escuela de idiomas de este Centro, á cargo de los señores profesores si-guientes:

Francés (segundo curso), D. Luis de Ter-rán, de 3 á 4; Italiano, D. Alejandro Canetti, de 4 á 5; Inglés (primero y segundo cursos), D. F. Herbert Noyes, de 5 á 7; Taquígrafía, D. Juan Soto de Sangoiti, de 9 á 10,30. Es-tas explicaciones se verificarán los lunes, miércoles y viernes.

Alemán, D. E. Rousselot, de 3 á 4; Árabe vulgar, D. Alberto Lozano, de 4 á 5; Francés (primer curso), D. Aurelio Ribalta, de 5 á 6; Ido (idioma internacional), D. Andrés Bravo del Barrio, de 6 á 7; Esperanto, D. Román Ayza, de 7 á 8; Francés (elemental para se-ñoritas), D. José María Hurtevisse, de 9 á 10. Estas explicaciones se verificarán los martes, jueves y sábados.

La matrícula, que es gratuita, puede ha-cerse todos los días no feriados, hasta el día 14 del corriente, en la Secretaría del Ateneo (Prado, 21), de 4 á 6 de la tarde.

Centro de Hijos de Madrid.—A petición de varios padres de familia se ha prorrogado la matrícula de las asignaturas hasta el día 10 del corriente mes.

Horas de matrícula, de seis de la tarde á nueve de la noche.

CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió á las cinco de la tarde de ayer en el ministerio de la Gobernación.

El Sr. Villanueva, que fué el primero en llegar, dijo que era portador de algunos pro-yectos y de un expediente de Fomento.

Le preguntaron los periodistas si los referi-dos proyectos eran los que presentará el Gobierno con soluciones para la cuestión fe-rroviaria, á lo cual contestó el Sr. Villa-nueva:

«No, porque los relativos á la cuestión fe-rroviaria están aprobados desde agosto. El ministro de Hacienda llevaba expedien-tes de suplementos de crédito y algunos de otra índole.

El de Instrucción pública era también por-tador de expedientes.

Los demás ministros no dijeron nada. El jefe del Gobierno manifestó que nada podía decir aún respecto del nombramiento de nuevo gobernador de Barcelona.

A la salida.

Cerca de las ocho menos cuarto terminó anoche el Consejo.

El Sr. Barroso manifestó que se había dado cuenta de un telegrama del gobernador de Almería sobre el estado de la huelga de empleados del ferrocarril del Sur y del curso que siguen las negociaciones en busca de una solución.

En cuanto á las pretensiones de los huel-guistas, dos son importantes, y de ellas una tropieza con alguna resistencia, y en lo que respecta á la otra, las diferencias de criterio tienden á desvanecerse.

Créese en una pronta solución.

El Sr. Villanueva se ocupó en lo referente á la huelga general y de sus consecuencias, hablando á sus compañeros, ó, mejor dicho, leyéndoles nuevamente sus proyectos con soluciones para acabar con las huelgas fe-rroviarias.

Indicó á sus compañeros que los abandona-ría con anterioridad á que el Consejo ter-minase para dirigirse á Palacio y obtener la firma del Rey en los decretos autorizando la presentación á las Cortes de los proyectos aludidos.

El Sr. García Prieto habló brevemente de las negociaciones para insistir que estamos casi en vísperas de que el Tratado se firme.

El señor ministro de Gracia y Justicia dió lectura de un proyecto de decreto implan-tando las reformas aprobadas por las Cortes acerca del régimen político de Canarias en lo que guardan relación con su departamento.

Se refiere á la creación de la Audiencia en Tenerife y á la de varios Juzgados de ins-trucción.

Se habló de las recompensas de carácter ci-vil que el Gobierno piensa otorgar con oca-sión de la huelga ferroviaria, de política en general y de preparativos de Cortes.

Igualmente se trató de los detalles de la jira á Toledo con que quiere obsequiar el Sr. Canalejas á los representantes america-nos que aquí se encuentran, no estando deter-minada la fecha, que está pendiente de que la Infanta Isabel espere día para ir con los mismos representantes á Aranjuez.

También el señor ministro de Cuba en Es-paña quiere obsequiarlos en su residencia, haciendo extensiva la invitación al Gobierno.

El Sr. Barroso dijo que el nombramiento de gobernador de Barcelona será firmado hoy y que el Gobierno había acordado reservarlo hasta tanto lo haya firmado el Rey.

Fueron aprobados los siguientes expedien-tes:

Concesión de un crédito extraordinario de 319.225 pesetas, con destino á Instrucción Pública, para pago de obligaciones de ejerci-cio cerrado.

Otro de 27.378,33 pesetas á Gracia y Justicia para suministro de víveres en las prisiones en el año de 1908.

De Fomento un expediente sobre plan de mejoras en la riqueza forestal y piscícola, formada para diez años, por virtud de la ley de 7 de julio de 1911.

JOYAS NOVEDAD PARA REGALOS CELESTINO MARTINEZ, MONTERA, 21

(82) Folletón de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

NOCHEBUENA TRÁGICA

NOVELA DRAMÁTICA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Se halla asustado también, porque el mañana le parece todas las noches más preñado de peligros.

La explicación cae sobre su cabeza y está seguro de ello.

Y mucho más porque no duda que debe esperar la por parte de Lucette.

En ciertas horas está más deprimido que después del crimen, porque ha envejecido y sus fuerzas y resistencia han disminu- do con el bienestar de que ha gozado y con la impunidad, que podía creer durable y hasta eterna.

Además, Melié, tan valiente en otro tiempo, que le ha sostenido tan energica- mente, está al presente como aniquilada. ¿Para qué luchar sin esperanza? ¿No está vencida?

gría se ha secado, puesto que procedía de su amor por su hija, que sufre, desgracia-damente, un mal incurable.

—¿Estás cansada, querida? Vete á tu cuarto y acuéstate; al menos, descansarás. ¿Quieres?

—Sí. —Anda. ¡Qué hermosa estás! Melié sofoca los sollozos, que la aña-gan; besa á su hija... ¡Su vida!

¡Ah, cómo ha aceptado en seguida el retirarse á su cuarto!

¡Pardiez, quiere estar sola para soñar y llorar!

Melié sabe por qué. Aquel día ha encontrado á Roberto por tercera vez desde que está en Locmaria-quer... La ha saludado gravemente para responder á su salud, más tímido aun que los otros y que habla sido acompaña-do de una mirada tan dulce que casi supli-caba.

—Acabaré el trabajo aquí con Marta y después iré á buscarte; si truena iré en se-guida.

Lucette, más cansada que de ordinario, porque la proximidad de la tormenta la enerva, se aleja lentamente.

—Te espero, mamá; no me dejes sola mucho tiempo.

—Estaré arriba dentro de un momento; no enciendas luz y deja la ventana abierta. Me parece que la brisa se ha levantado. Tendrás aire y respirarás. Lucette desapareció. Y Melié, vacilando, se dedica á sus ocu-paciones de la noche.

Francisco anda errante, á la casualidad, por los campos.

La tempestad, que viene del lado del mar, se aproxima.

El cielo se oscurece cada vez más de minuto en minuto por el lado Sur, mien-tras que por la otra parte todavía está puro y estrellado.

El viento sopla, llevando por momentos en sus torbellinos hojas secas, é impulsa las nubes hacia el Norte.

De repente, después de una ráfaga, un relámpago rasga las nubes; ilumina el es-pacio un segundo la landa, dejand ocomo un reguero de azufre sobre los menhires, semejantes, vistosos de lejos, á las ruinas de una ciudad desaparecida.

Francisco se estremece y se detiene, mientras que un sordo ruido tronaba sobre su cabeza.

Pero se vuelve á poner en marcha más deprimida aún, con la frente descubierta, por-que el viento que azota sus sienes le re-fresca.

La tempestad que se cierne sobre él amortigua por instantes la que ruga en su cuerpo.

Está bastante lejos de su casa. A su derecha brillan las luces de las ca-sas de Locmariaquer. Estas le sirven co-mo de faros para indicarle el sitio en que se encuentra, porque todo está negro á su alrededor; el cielo y la llanura se han fun-dido en las tinieblas.

Otro relámpago iluminó el espacio y casi en el momento estalló la tormenta. Francisco se detuvo otra vez asustado, sintiendo temblar el suelo bajo sus pies.

Grandes gotas de agua muy espesas caían inundando el llano, de donde se des-prendía un aroma fresco.

Francisco vuelve á andar, yendo siem-pre derecho ante él, como impulsado por una fuerza á la que no trata de resistir.

El agua resbala por su ropa, cuya tela es de feltro. Los bordes de su sombrero son goteras. Se mete en los charcos y avanza, perdiendo la conciencia de sí mis-mo en una huida loca.

El huracán es furioso; los relámpagos se repiten casi sin interrupción.

De repente, Francisco se siente cansa-do.

Tiene frío; le sacude un estremecimien-to y se vuelve á parar otra vez brusca-mente, pensando en que ha hecho mal en salir á pesar de las observaciones de Me-lié, y se dice que es necesario buscar un abrigo. ¿Pero dónde encontrarlo en esta árida landa?

A la luz de un relámpago ve, á veintici-nco pasos, un dolmen.

Lo reconoce. Es Kerveless; dos monolitos de más de dos metros de largo, puestos transversal-mente sobre piedras empotradas en el suelo.

Sabe que bajo estas piedras hay un agu-jero donde podrá refugiarse.

Marcha hacia el dolmen, llega á él, y á tientas se desliza en el agujero, tendiénd-o en él con delicia, para descansar su do-lorido cuerpo. Nuevamente le sacude un estremeci-miento. Sus dientes rechinan.

Sus vestidos le pesan como si fuera una costra de hielo.

Parece que la lluvia había redoblado su violencia; pero está al abrigo, bajo las piedras, sobre las cuales las gotas se es-trellan.

En su casa, Melié está sentada á la ca-becera de Lucette, que está acostada.

La madre y la hija están en brazos una de otra. La ventana del cuarto está cerra-da; no hay ninguna luz.

Cada relámpago que ilumina el espacio hace temblar á las dos mujeres, que se es-tremecieron al ser sacudida la casa en sus cimientos por el estampido de los truenos.

Quizás deseen ambas, por su parte, que el rayo las alcance ahora que están juntas corazón contra corazón.

Bajo el nombre de Kerveless Francisco se levanta repentinamente loco de terror. Ha oído pasos cerca.

A pesar del silbido del viento, los rui-dos de la tormenta y la crepitación de la lluvia, percibe claramente ruido de pasos precipitados.

Francisco está seguro de que se dirigen hacia el dolmen.

Es una alucinación suya ó bien algún caminante como él sorprendido por la tempestad, buscando un refugio contra la lluvia? El ruido se aproxima; Francisco espera lleno de angustia. Entonces pasa algo espantoso.

(Continuará.)

TRIBUNAL LIBRE

Los oficiales de Sala de las Audiencias territoriales

(Organización y jerarquía de los Tribunales de justicia.)

En la Administración de justicia existen dos elementos: el uno de carácter inmaterial o interno, y el otro de carácter material o externo.

Los primeros han de emitir el juicio que ha de recaer sobre las cosas sometidas a su jurisdicción; los segundos han de revestirlos del elemento material que le son necesarios para su eficacia y ejecución.

Tres ramas abarca la administración de justicia: la civil común, subdividida en contencioso y voluntaria, la contencioso administrativa y la criminal.

Para el desenvolvimiento de la contencioso-civil, la ley establece tres clases de juicios: verbales, de menor y mayor cuantía. Los primeros los somete a la jurisdicción de un Tribunal municipal formado por un presidente, que lo es el juez del mismo nombre y dos adjuntos, y a este efecto, el suelo español está dividido en distritos.

Los mismos jueces de primera instancia entenderán en los juicios verbales en el grado de apelación.

Las apelaciones de los juicios de menor y mayor cuantía y todos los recursos de la voluntaria están atribuidos a las Audiencias territoriales, a cuyo fin la nación está dividida en quince territorios.

Los asuntos contencioso-administrativos están sometidos a un Tribunal provincial mixto de magistrados y diputados provinciales, presidido por el que lo es de la Audiencia territorial.

Los recursos contra las sentencias dictadas por las Audiencias están atribuidos al Tribunal Supremo, en cual sentido ejerce jurisdicción sobre todo el reino.

La jurisdicción criminal se atribuye a los Tribunales municipales, ya descriptos, cuando el hecho perseguido es constitutivo de falta, y cuando lo es de delito, la jurisdicción está atribuida a las Audiencias provinciales, establecida cada una en las capitales de provincia.

Los jueces de primera instancia entienden en grado de apelación los juicios de faltas fallados por los municipales, y su demás intervención en los asuntos criminales es meramente instructiva.

Una Sala especial del Tribunal Supremo entiende en los recursos de casación interpuestos en las causas criminales.

Al lado de esta magistratura, los fiscales, que, procediendo de la propia carrera judicial, ejercen la acción pública, y los abogados del Estado, que representan la Administración general del Estado cuando surge un conflicto entre sus intereses y los de un particular. Unos y otros funcionarios, juntamente con la defensa de la parte contraria, atribuida a los abogados, aportan a la contienda los elementos contradictorios, de los cuales se ha de deducir la decisión judicial.

Todos esos funcionarios, que representan la parte activa de la Administración de justicia, están dotados con sueldos, más ó menos pingües, excepción hecha de los jueces municipales, que hoy por hoy no están constituidos en carrera, siquiera lo merezca el cargo en relación a la importancia de muchas poblaciones donde se desempeña.

Los sueldos que disfrutaban los jueces y magistrados, desde el de 3,750 pesetas, con que está dotado un juez de entrada, hasta el de 15,000 pesetas, que disfruta un magistrado del Supremo, determinan una serie de intermedios, que señalan los pasos de la carrera judicial, que, de menos a más, son: juez de entrada, de ascenso, de término, magistrado provincial, Idem territorial, presidentes, magistrados de Madrid y Barcelona y magistrados del Supremo, donde cierra.

Descrito queda el elemento activo de la Administración de justicia española, y conocidos quedan los funcionarios encargados por la ley para resolver los conflictos jurídicos, aplicando preceptos legales a casos particulares. Fáltanos conocer el otro elemento que también es necesario, tan necesario que si las resoluciones no se ajustan a él, y de modo tan necesario que las resoluciones que no se ajustan a un modo de darles carecen de toda fuerza y eficacia.

Nos corresponde, pues, hablar de la tramitación de la justicia. Las resoluciones de jueces y magistrados dictadas dentro de una tramitación pueden ser justas ó injustas; pero alcanzando en todo caso eficacia; pero ya sean justas ó injustas, si carecen de tramitación son nulas en todo sentido.

Los jueces pueden infringir la ley, y esa infracción puede corregirse por un Tribunal superior. La falta de tramitación no corrige lo actuado, sino que se anula. Pues bien, esa misión también delicada de la Administración de justicia no está a cargo de los jueces y magistrados, sino de otros funcionarios que se llama Secretariado judicial.

Donde hay un juez hay un secretario ó secretarías. Los hay, pues, municipales; de entrada, de ascenso y término, y los hay de Audiencias provinciales, territoriales y del Tribunal Supremo, en éstos con sus oficiales de Sala.

A estos funcionarios está encomendada la tramitación de la Administración de justicia. Sobre ellos pesa esa ingrata labor que a dia-

rio se archiva y a diario renace, y que conocemos bajo la denominación de pleitos y procesos. Labor tan ingrata de suyo que pocos son los secretarios que no precisan escribientes que los auxilien.

Ahora bien, ¿cómo estos funcionarios son remunerados? No al estilo de jueces y magistrados. ¿Cómo están organizados? No al estilo de jueces y magistrados. Salvo la determinación de sus deberes y responsabilidades, en todo lo demás es una desorganización y un caos. Desorganización y caos que examinaremos en el próximo.

ANGEL A. MORAN

Oviedo, 28 septiembre 1912.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto declarando jubilado a D. Nazario Vázquez Guerrero, magistrado del Tribunal Supremo.

—Otro nombrando magistrado del Tribunal Supremo a D. Andrés Tornos y Alonso, fiscal del mismo Tribunal.

GUERRA.—Real decreto promoviendo al empleo de teniente general al general de división D. José Ximénez de Sandoval y Bellange.

—Otro promoviendo al empleo de general de división al de brigada D. Pedro Ayala y Mendoza.

—Otro promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Estado Mayor don José Centaño Anchorena.

—Otro nombrando subinspector de las tropas de la tercera región al general de división D. Gabriel de Orozco y Arasco.

—Otro nombrando general de la primera brigada de la octava división al general de brigada D. Antonio Serra Orts.

—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

—Otra disponiendo se devuelvan a los interesados las cantidades que ingresaron para acogerse a los beneficios de la reducción del servicio en filas.

—Otra circular (rectificada) suprimiendo por fin del mes de septiembre próximo pasado la Inspección general de las Comisiones Liquidadoras del Ejército.

GOBERNACION.—Real orden nombrando, en virtud de concurso, director médico de la estación sanitaria del puerto de Palamós a D. Luis Ortega Nieto.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Lara.—El sábado próximo se verificará la inauguración de la temporada con el siguiente programa:

A las seis y media, Al natural, comedia en dos actos de Jacinto Benavente; a las nueve y media, función completa, El pobrecito Juan, comedia en un acto de Martínez Sierra; estreno de la comedia en dos actos, original de Pirrius Delgado, titulada La revolución desde abajo, y el entremés lírico de los Sres. Alvarez Quintero Sábado sin sol.

En la próxima semana, para la sección de las seis y media, se estrenará la comedia en tres actos, de éxito mundial, arreglada a la escena española por Antonio Sotillo, titulada El asno de Buriano. Esta obra, que el público de Madrid ha visto representar en francés y en italiano, obtuvo en París, cuando su estreno, más de trescientas representaciones consecutivas.

Price.—Si grande y verdaderamente extraordinario fué el éxito alcanzado por Toribio con el propósito titulado «El santo de Toribio», no lo ha sido menos el obtenido anoche con el estrenado bajo el título de «Toribio víctima de su honradez».

El público pasa un rato agradableísimo durante la representación, que interrumpe frecuentemente con sus aplausos y con sus francas manifestaciones de regocijo.

El triunfo logrado por el originalísimo artista francés y su bella esposa Mme. Frascolari se consolida a cada representación y es refrendado a diario por las cariñosas y entusiastas ovaciones que el numeroso público les prodiga.

La afortunada Empresa de dicho teatro ha tenido además la suerte de estrenar la película titulada «El circo ambulante», que es una de las proyecciones cinematográficas de más intensidad emocional y de mayor interés de cuantas se han hecho en estos últimos tiempos.

Con tales elementos de éxito y la predilección con que el público distingue al feliz imitador M. Bertin, encuentran los concurrentes al Circo de Price uno de los espectáculos de más atractivo de cuantos existen actualmente en Madrid.

Príncipe Alfonso.—Numerosa y selecta concurrencia asistió a este ideal cinema a la inauguración de los lunes de gran moda, viéndose en pablos y plateas a las más distinguidas damas de la alta sociedad.

Merecieron plácemes del aristocrático público los magníficos estrenos de las películas César Borgia, El telegrafista del fuerte, Sacrificio del hermano y El brazaletes.

La Empresa tiene contratadas para proyectar a la mayor brevedad La fiebre del oro (1.000 metros) y La silla del diablo, magnífica producción.

Valentín García.—Después de algunos años de ausencia y de brillante campaña por los teatros de Buenos Aires y Chile, ha regresado a Madrid el aplaudido primer actor Valentín García.

Les Cardoris.—Estos celebrados artistas musicales, después de una brillante tournée por los principales teatros de Portugal y de un corto descanso en esta corte, han salido para Barcelona ventajosamente contratados.

Una vez terminados sus compromisos en la Ciudad Condal regresarán a Madrid, donde tendremos ocasión de aplaudirlos en uno de los principales teatros de variedades de esta corte.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 7, Día 8. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, and Ayuntamientos de Madrid.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), Nortés, Alicante, Francos, Libras.

Bolsín de la mañana

Table with columns: 4 por 100 interior, Nortés, Alicante, Francos.

CIERRE DE BILBAO

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), Altos Hornos, Resinas, Explosivos, Industria y Comercio, Felgueras.

CIERRE DE PARIS

Table with columns: Exterior español, Renta francesa, Brasil, Rusa, Turco unificado, Crédit Lyonnais, Banco de París, Unión Parisien, Banco Español del Río de la Plata, Banco Central Mejicano, Banco Nacional de México, Banco Unión Moscú, Nortés de España, Zaragozas, Andaluces, Riohinto, Sosnowice, De Beers, Goldfields, East Rand, Cape Mines, Rand Mines, Cape Copper, Hartmann, Cauchout, Malacca Rubber, Tanganyika, Eastern.

La sopa más exquisita y nutritiva. ROYAL SOUP. PÍDASE EN ULTRAMARINOS. PLEITOS Y CAUSAS

La jubilación de un maestro.

Ante la Sala tercera del Supremo ha informado el brillante letrado D. José Luis Castillejo, defendiendo la procedencia de un recurso contencioso interpuesto contra una real orden de Instrucción Pública que jubiló al maestro de primera enseñanza de Corvera (Asturias) D. Andrés Gutiérrez.

A dicho señor se le siguió un expediente por traslado, y en lugar de trasladarlo, como propuso el Consejo universitario de Oviedo, el ministerio le impuso la jubilación forzosa.

Entiende el Sr. Castillejo que la jubilación no se ha hecho conforme a la ley, pues ni se ha instruido el expediente de imposibilidad física que ordena el art. 35 del reglamento de Instrucción primaria de 25 de noviembre de 1887; ni aun, suponiendo que el Gobierno hubiera querido hacer uso de la facultad de jubilar a los sesenta y cinco años, tampoco ha procedido como debía, porque falta en el expediente la garantía para tomar tal acuerdo, que es la partida de nacimiento del interesado.

Se opuso además el Sr. Castillejo a que prosperase la excepción de prescripción de la acción, alegada por el fiscal, porque la resolución reclamada no había sido notificada en un principio en la forma establecida por la ley de lo Contencioso Administrativo.

El fiscal, Sr. Gollín, combatió el recurso.

Los protestos.

El Juzgado de la Latina dictó un auto declarando mal hecho un protesto, en el que el notario, después de constituirse en casa del librado, y no hallando en ella más que a una sobrina de éste, extendió el acta con un vecino comerciante. La Sala segunda de lo territorial, fallando la apelación sostenida contra ese auto por el letrado Sr. Guimerá, a nombre de los Sres. Picavea y Compañía, banqueros de Irún, lo revoca, entendiéndose que el protesto en esas condiciones se hizo con arreglo a lo dispuesto en los artículos 504 y 505 del Código de Comercio, y que debe, por lo tanto, despacharse la ejecución.

Monumento a Cortina.

Los diputados del Colegio de Abogados, Sres. Valentín Gamazo y Ossorio Gallardo, han presentado a la Junta del mismo una proposición para erigir un monumento a la memoria del célebre abogado D. Manuel Cortina, por suscripción entre los letrados de España, y a la que contribuiría el Colegio de Madrid con la diferencia que resultase entre la suscripción y lo que costase el monumento.

ALVAR-ARRANZ.

SUGESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO

Doctores Dupuy y Casuso. Ricardo Cuenca, periodista, con domicilio en la calle del Pacífico, número 22, fué curado de varias contusiones que se causó en la Puerta del Sol.

—El mozo de cuerda Manuel Cerneda fué hallado en la calle Mayor sin conocimiento, y a causa de un accidente que sufrió. Se le curaron contusiones en ambas partes del cuerpo.

UNIVERSIDAD

Doctores Terceño y Aragón. Santos López, cajista, se cayó en su domicilio, Amaniel, 21, produciéndose una distensión del pie izquierdo.

—En la calle de San Bernardo se causó una contusión en la nariz Magdalena Valdeito, que vive en la calle del Espíritu Santo, número 34. El hecho fué casual, según manifestó la interesada.

CHAMBERI

Doctores Guinea y López Sánchez. En una obra de la calle del Cardenal Cisneros sufrió una caída el obrero Francisco Moreno, hiriéndose levemente en el pie derecho.

—El niño Luis del Pozo fué curado de varias heridas en la cabeza, producidas por otro de su edad en la calle de Fuencarral. El niño pasó a su domicilio, Magallanes, 15, certificándose al Juzgado municipal.

CHAMBERI (Sucursal).

Doctores Pina y Alza. Felipe Tapa, albañil, se cayó desde un andamio en la calle de Bravo Murillo, produciéndose una herida en la frente, que fué calificada de leve.

—En un merendero cerca de los Cuatro Caminos se suscitó una cuestión entre varios individuos, resultando con erosiones en la cara León Granero, vecino de Tetuán.

—El niño Carlos España se cayó en la escalera de su domicilio, Bravo Murillo, 61, produciéndose una herida en la pierna izquierda.

Pobre que muere de repente.

En el albergue de Fernández Latorre, situado en la calle de Galileo, falleció repentinamente ayer mañana uno de los individuos que allí buscan refugio.

Se ignora su nombre.

El Juzgado estuvo en dicho establecimiento para proceder al levantamiento del cadáver.

Percance en una fábrica.

El ayudante de Parques, Juan Sánchez Muñoz, de cuarenta y cuatro años, casado, sufrió una caída desde el ascensor de descarga de la fábrica de harinas de la calle de Martín de Vargas, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Le asistieron los médicos de guardia de la Casa de Socorro cursual de la Inclusa, quienes pasaron al Juzgado el certificado de las lesiones que padecía el herido.

Niño intoxicado.

En la Casa de Socorro del distrito de Chamberi fué asistido el niño, de seis años, José Rodríguez Llanos, que había ingerido fósforos aprovechando un descuido de sus padres.

Retención de efectos.

Don Alberto Aguirre denunció a un sujeto con quien había vivido por retención indebida de ropas y efectos, tasados en 1.670 pesetas.

Choque de vehículos.

En la calle del Barquillo chocaron el coche tranvía núm. 1 y el auto de la Comandancia de Ingenieros, núm. 5.

Ambos vehículos resultaron con desperfectos de importancia. No hubo desgracias personales que lamentar.

Caidas graves.

En la calle de Santiago se cayó casualmente Ramona Romero, que se produjo una herida de importancia en la frente.

Doña Margarita Moya se produjo, al caer en la calle de Castilla, una herida de pronóstico reservado.

Accidentes del trabajo.

Trabajando en una obra de la calle de la Libertad, núm. 16, el obrero Joaquín Mena se ocasionó lesiones de pronóstico reservado.

—También se produjo una herida en un brazo el obrero Juan Alvarez, que trabajaba en la calle del General Lacy.

—En una obra en construcción de la calle de Monteleón se cayó de una escalera el carpintero Juan Rollindo, de cuarenta y dos años, ocasionándose una herida en la cabeza.

ALCANCE POLÍTICO

El Sr. Canalejas concurrió a primera hora de la mañana de ayer a la estación del Mediodía para recibir a los representantes americanos que regresan de las fiestas de Cádiz.

Tuvo que aguardar unos cincuenta minutos en la estación, por traer ese retraso el tren.

Mientras permaneció en la estación se acercaron al Presidente del Consejo, para saludarle, algunos empleados de la Compañía, quienes le preguntaron acerca de los proyectos del Sr. Villanueva, sobre los cuales aquél guardó reserva, inspirándose principalmente en el deseo de que las referencias que pudiera dar, al correr de boca en boca, fuesen objeto de interpretaciones equivocadas, y por respecto al propio tiempo al Poder legislativo.

Un periódico de la noche, cuyo director ha intervenido en los trabajos hechos para llegar a una solución del conflicto que se planteó, fija bien, según el Sr. Canalejas, los términos del problema.

Los proyectos están ya en la imprenta, pues el Gobierno quiere que al conocerlos las Cortes sean bien difundidos, para que la opinión pueda juzgar su alcance.

El Sr. Canalejas no quiere adelantar de ellos nada, con el fin de que la obra sea apreciada en conjunto.

Se ha limitado a negar exactitud a cuanto se habla de supresión del impuesto de utilidades sobre sueldos.

Se alude a ello en el proyecto, pero ni se dice todo lo que es, ni es todo lo que se dice. Manifestó el Sr. Canalejas que el Sr. Figueroa Alcorta regresa bastante acatarrado, pero que no le impedirá esto asistir a los actos preparados aquí en honor de los americanos.

La mayoría de éstos marchará a fines de semana.

El Sr. Canalejas se proponía volver por la tarde a la estación del Mediodía para recibir a las representaciones parlamentarias.

Le habla hecho entrega el Sr. Barroso del proyecto de reglamento sobre cabildos insulares, que ya aquél había leído e iba a ser aprobado definitivamente en el Consejo de ayer tarde.

El Sr. Navarro Reverter despachó ayer con S. M. el Rey.

No llevó firma, pero mantuvo una larga charla con el Rey sobre los asuntos económicos.

Asegurábase a primera hora de la tarde de ayer que el Sr. García Bajo pasaría al Gobierno civil de Barcelona.

Las referencias de algunos periódicos a la reunión de directores de las Compañías de ferrocarriles celebrada anteayer, son inexactas. No se trató de visitar al Presidente del Consejo de ministros y al ministro de Fomento, y es más inexacto todavía que se hiciera la menor alusión a los diversos elementos que componen el capital de las principales Compañías.

Con la misma solemnidad con que fué despedida ha sido recibida ayer la representación parlamentaria que fué a Cádiz para asistir a los festejos.

Hoy, como hemos anunciado, se celebrarán el banquete y el té con que el presidente del Congreso obsequia a las Misiones americanas que han asistido a las fiestas del centenario de las Cortes de Cádiz.

El conde de Romanones nos ruega haga mos público que al último de dichos actos están invitados todos los diputados, por si alguno de ellos no hubiera recibido la invitación, a causa de hallarse ausentes de Madrid cuando fueron repartidas.

En Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador civil de Zaragoza diciendo que, según le comunica el alcalde de Calatayud, no ocurre nada anormal, y no han iniciado la huelga los ferroviarios del Central de Aragón.

NOTICIAS GENERALES

Los contribuyentes por territorial, industrial y carruajes de lujo que tienen solicitado de la Tesorería de Hacienda de esta provincia el pago anticipado de las cuotas correspondientes al cuarto trimestre del corriente año deben hacerle efectivo en la Depositaria-Pagaduría de Hacienda, durante los días del 10 al 12, ambos inclusive, del mes actual.

El aviador Sr. Fixier nos escribe una carta en la que, refiriéndose a nuestra información titulada «Pleito con un aviador», nos ruega hagamos constar lo siguiente: Que voló dos días en Ecija.

Que el primer día sólo efectuó un vuelo, a causa de una avería en el motor, y no por efecto del aire.

Que el segundo día voló cinco veces. Que en el contrato no se especificaba el número de vuelos.

Y que el alcalde de Ecija quiere rebajarle 1.500 pesetas, y no 1.000. Queda complacido.

Agua Colonia Orwa.—Bonquet espaldadísimo mejor que las extranjeras de precios elevadísimos.—Para prueba, 3 rs. frasco; 4 litros, 16 ptas.

Ha regresado de Berlín, Francfort y otros puntos del Extranjero, el Dr. D. Enrique Prada.

Ayer tarde se celebró en el teatro Español el concierto dado en honor de los representantes americanos que han asistido a las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz.

La Banda Municipal ejecutó varias composiciones con la maestría acostumbrada. El teatro estaba rebosante de público.

Asistieron el alcalde y el subsecretario de Estado.

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid

Zaragoza y á Alicante tendría especial satisfacción en contestar individualmente á todos aquellos señores que en estos días se han ofrecido á ella incondicionalmente; pero siendo muy considerable el número de cartas recibidas en tal sentido, en su deseo de no retardar el hacer patente la esma en que ha tenido tan valiosas como desinteresadas ofertas, acude á nosotros con el ruego de que hagamos constar su profundo agradecimiento y lo muy reconocida que á todos queda.

La Real, Ilustre y Primitiva Archicofradía de Indignos Esclavos del Santísimo Cristo de Desamparo, establecida en la parroquia de San José, de la que son protectores SS. MM. y AA. RR., ha dispuesto que todas las misas que se celebren el día 14 del actual, de media en media hora, desde las seis y media hasta las doce de la mañana, en el altar de su venerada imagen, sean aplicadas en sufragio del alma de S. A. R. la Serm. Sra. Infanta de España doña María Teresa (q. e. p. d.), esperando confiadamente asistan los señores archicofrades y personas devotas á este piadoso acto.

La ilustre escritora peruana Sra. Aurora Cáceres, hija del general que ha representado á su país en el centenario de las Cortes de Cádiz, aprovechando su estancia en Madrid, dará en el Ateneo de la calle del Prado una conferencia acerca de «España en la poesía del Perú».

El solo anuncio de la conferencia ha despertado gran interés, y seguramente resultará el acto una verdadera solemnidad literaria.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... Alameda y Cajas Anual, 1, y Puerta del Sol, 8. Relación y talleres: Factor, 5 y 7.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes., Trim., Sem., Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION á Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1. APARTADO DE CORREOS, NUM. 105.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Agente de emigración detenido. BILBAO. (Martes, noche.) La Policía ha detenido esta noche á un individuo, que dijo llamarse Narciso Cabrito, natural de Villanueva de los Infantes (Burgos), que habla reclutado clandestinamente 21 individuos para embarcarlos con rumbo á Buenos Aires.

Vista interesante. ORENSE. (Martes, noche.) Después de las ocho de la noche han terminado en la Audiencia las sesiones de hoy de la vista ante el Jurado de la causa instruida por asesinato del cura párroco de Beiro.

Las fuerzas de la Guardia Civil y de Seguridad han tenido que realizar esfuerzos supremos para evitar que la sala fuese invadida.

Los testigos de la defensa nada han aclarado en cuanto á las circunstancias del asesinato ni en lo que pudiese favorecer á la procesada.

Los testigos del fiscal y de la acusación privada han estado unánimes, firmes y enteros, pero sin concretar.

Han declarado contundentemente en contra de la procesada, diciendo que la opinión del pueblo de Beiro la juzgaba culpable.

ACADEMIA. A. Ortiz de Zárate. Carreras especiales. Bachillerato Interno. SILVA, 10. Emplastos periorados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

También han afirmado que el párroco era querido y respetado hasta tal punto que ninguno de sus feligreses hubiera sido capaz de realizar el asesinato. Se han mostrado todos conformes en la creencia de que el disparo que causó la muerte del párroco fué hecho dentro de la misma habitación en que se perpetró el crimen.

Ha quedado pendiente para mañana la prueba documental.

El «Wasgenwald». TENERIFE. (Martes, noche.) Ha llegado el vapor alemán Wasgenwald, procedente de Veracruz. Trae 30 tripulantes enfermos de contagiosas.

San Sebastián. (Martes, noche.) El gobernador civil ha recibido el telegrama del Sr. Canalejas, felicitándole del término de las huelgas sin efusión de sangre y anunciando el propósito de proceder justa y equitativamente en la iniciativa que someta á las Cortes, pues el Gobierno tiene libertad absoluta, por no estar limitada por ningún compromiso.

De regreso de Cádiz. Han regresado de las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz las banderas del regimiento de Sicilia y del Quinto Mixto de Ingenieros.

En la estación esperaban fuerzas de ambos Cuerpos, el gobernador militar, jefes y oficiales de la guarnición y buen número de curiosos.

Las bandas de música y de cornetas de los dos Cuerpos referidos han tributado honores á las banderas.

A Pasajes. Ha sido conducida á Pasajes la casa-bote del Club Náutico, que fondó este verano en la bahía.

Una subasta. Noticias aquí recibidas anuncian que el precio de subasta del monte Urgull asciende á 3.271.286 pesetas.

Gijón. (Martes, noche.) En la fábrica de aceros de Moreda hizo explosión un alto horno.

Estaba el horno con carga blanca, y al echarle el mineral se formó gran cantidad de gas dentro del coque que monta la carga. Resultaron heridos tres obreros.

Reunión de la Cámara de Comercio. ZARAGOZA. (Martes, noche.) Se ha reunido la Cámara de Comercio, bajo la presidencia de D. Basilio Paraiso, quien hizo historia de las gestiones que ha realizado para solucionar la huelga de ferroviarios.

La Cámara acordó felicitar al Presidente del Consejo, al ministro de Fomento y al gobernador civil de Zaragoza.

También acordó recoger antecedentes para informar cuando se trate de legislar acerca de los servicios ferroviarios; adherirse al proyecto de celebrar una asamblea de Cámaras de Comercio; estudiar el proyecto de establecer un Museo Comercial Español.

Se telegrafió al Sr. Canalejas rogándole que antes de legislar en materia de ferrocarriles oiga á las entidades económicas.

LOS FERROVIARIOS

EN VALENCIA. Un mitin. VALENCIA. (Martes, noche.) En el salón Escalante se ha verificado el mitin ferroviario, convocado para que los Sres. Barrio y Cordoncillo explicaran las gestiones del Comité central.

Asistieron al acto unas 3.000 personas. Cordoncillo relató lo ocurrido, afirmando que el deseo del Comité era ir á la huelga, oportunamente, en todas las secciones; pero que al adelantarse los ferroviarios de la sección catalana hubo necesidad de consultar á los demás compañeros, y por 70.000 votos quedó acordada la huelga general.

El tiempo hermoso y en el campo de aviación numeroso público. Garnier voló diez y seis minutos, demostrando su dominio del aparato con las evoluciones que realizó.

Habló á continuación de las promesas hechas por el Sr. Canalejas, y expresó su confianza en que el presidente del Consejo cumplirá la palabra.

Barrio pronunció un extensísimo discurso. Comenzó por afirmar que la Unión Ferroviaria no es una Asociación que persiga una finalidad política ni revolucionaria.

Hizo historia de cómo se constituyó la Federación Nacional de los ferroviarios; de los acuerdos que en la Asamblea última se adoptaron, y de las gestiones que efectuaron cerca de las Compañías para realizar dichos acuerdos.

Aludiendo á los que desconfían de que el jefe del Gobierno cumpla su promesa, dijo que el compromiso era demasiado grave y formal para que quedase incumplido, aun cuando—añadió—que confiaba también en la firmeza de los ferroviarios.

Barrio declaró que aun cuando milita en el partido socialista, no ha llevado su doctrina á la Unión Ferroviaria.

Dedicó elogios á los huelguistas de Almería y de las líneas de Aguilas y de Bobadilla á Almansa, que han sabido mantenerse en una actitud correcta, rechazando con entereza el dictado de revolucionarios.

Aseguró que el Comité central había ido á la huelga arrastrado por la fuerza de los votos y por la unanimidad imponente con que la proclamaron los ferroviarios españoles, desde el jefe de estación al guardaagujas.

Negó que los causantes de las catástrofes ferroviarias sean obreros, afirmando que al obrero que trabaja treinta horas no pueden pedírsele responsabilidades.

Después de elogiar la intervención del señor Amado, terminó preguntando á los que le escuchaban si aprobaban la conducta del Comité.

Contestado afirmativamente, se dió por terminado el acto.

Las Cortes de Cádiz

En el Centro republicano. CADIZ. (Miércoles, madrugada.) En el Centro republicano de Instrucción se ha verificado una velada en honor del Sr. Labra.

El presidente del Centro, D. Diego Ispizua hizo la presentación del Sr. Labra en frase cariñosa y en pocas palabras.

Pronunció el Sr. Labra un discurso de una hora, declarando que hoy es tan republicano como el día que en las Cortes votó por la República; que jamás tuvo desmayos, ni tibiezas, y que morirá sin tenerlos.

Señaló el camino para el triunfo de la República diciendo que el principal es el de la educación y de la instrucción de los pueblos para que haya mutuo respeto.

Dijo que España no será pueblo próspero y feliz mientras no se realice la unión con Portugal y con las naciones de América de origen español.

Cree que las colonias se perdieron por no haberse seguido sus consejos.

Recogiendo frases del discurso pronunciado por el ministro de Instrucción pública en la velada del Gran Teatro, dice que la unión de España y América se consigue, más que enviando alumnos y profesores, atendiendo y protegiendo á los tres millones de españoles que viven en América y que envían á España muchos millones de pesetas.

Hablando de los problemas actuales, censura que ni se conozcan, ni se estudien, como sucede con el de Marruecos y otros, que los desconoce hasta el Parlamento.

Entiende que el problema ferroviario se solucionará incautándose el Estado de las líneas férreas.

El Sr. Labra fué ovacionado. Después habló el abogado Sr. Rodríguez Piñero para dedicar entusiastas elogios al señor Labra.

FERIAS Y FIESTAS

EN ZARAGOZA. De aviación. ZARAGOZA. (Martes, noche.) Con gran animación se ha verificado la segunda sesión de aviación.

El tiempo hermoso y en el campo de aviación numeroso público. Garnier voló diez y seis minutos, demostrando su dominio del aparato con las evoluciones que realizó.

Tixier hizo un vuelo magnífico de diez minutos, dando vueltas á la pista á distintas alturas.

Después volaron al mismo tiempo, aterrizando primero Tixier por haberse terminado la esencia que llevaba en el depósito.

Garnier hizo sobre la población un magnífico vuelo, de cuarenta y tres minutos, cruzando en distintas direcciones y llegando en algunas ocasiones hasta los inmediatos pueblos del llano.

Aterrizó perfectamente en el campo de aviación de Valdespartera.

Los dos aviadores fueron muy aplaudidos. EN JEREZ DE LA FRONTERA. Premios del concurso de ganaderías.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Martes, noche.) Esta noche ha emitido su fallo el Jurado de la Exposición de ganaderías.

Ha obtenido la copa del Rey, que era el primer premio, el caballo León, propiedad del Sr. Osborne.

El premio del Infante D. Carlos ha sido concedido al lote de potros del Sr. Bohorques.

Los premios de los Ministerios de la Guerra y de Fomento á lotes de potros presentados por el Sr. Guerrero.

Han ganado el premio de la Infanta Isabel cuatro yeguas de la ganadería de D. Manuel Guerrero.

Y el premio del conde de los Andes ha sido adjudicado á un caballo andaluz, propiedad del Sr. Perera.

Después de la adjudicación de premios, se sirvió un banquete en la caseta de la Exposición.

EXTRANJERO

La inmigración en el Brasil. RIO JANEIRO. Habían entrado en el Brasil, en 30 de septiembre último, 130.033 emigrantes, ó sea 48.138 más que en 1911.

La mayoría son súbditos portugueses, españoles é italianos.

Trabajos abandonados. LONDRES. Han sido definitivamente abandonados los trabajos encaminados á poner á flote el submarino B. 2.

El conflicto balkánico

El representante de Turquía. CETIGNE. El encargado de Negocios otomano salió de esta capital con el personal de la Legación.

En los Centros diplomáticos. PARIS. En los Centros diplomáticos se cree que no ha habido alianza propiamente dicha entre las naciones balkánicas, sino que Bulgaria, después de haber firmado un Tratado con Serbia, parece ser que negoció otro con Grecia.

Bulgaria sería, pues, el lazo que uniera á los Estados vecinos y desempeñaría el papel predominante. Se estima que la decisión de las Potencias de mantener el statu quo territorial en Turquía es para hacer reflexionar á los Estados balkánicos. Es también la prueba del deseo de las Potencias de impedir que se generalice el conflicto.

AVISOS UTILES. LOS LEONES. Es, sin duda alguna, la Casa que presenta el más completo surtido en Lanería, Sedería, Paños, Felpas, Teropelops, Echarpes y Mangos de piel, Abrigos, Vestidos y una gran variedad en artículos para trajes de novias, «especialidad de la Casa». A este unido las buenas condiciones de precio á que todo se vende, hacen que esta Casa sea la preferida por todas las señoras que distinguen. LOS LEONES, GERONA, 4. (Portales de Santa Cruz).

Cuando hayáis probado todos los medicamentos contra la tos ferina y bronquitis sin obtener alivio, acudid á FERINOL.

LA HERNIA

Y EL VENDAJE BARRERE. El aparato de más perfecta contención, único adoptado por el Ejército francés, y el más vendido y recomendado en toda Europa. Aplicaciones en la sucursal de Madrid, MONTERA, 33.

EL RECONSTITUYENTE EJEMPLAR. Repone las fuerzas perdidas y es mensajero de salud. Durante 37 años los médicos han recomendado la Emulsión SCOTT que es sin disputa la mejor emulsión para combatir la ESCRÓFULA DEBILIDAD. Linfatismo, anemia y todas las afecciones del pecho y de la garganta. Ningún otro remedio ha alcanzado la fama de la Emulsión SCOTT en casos de: pobreza de sangre y debilidad de huesos.

PEÑA-CASTILLO. SANATORIO destinado á enfermos del aparato digestivo, nutrición y nervios. Parque grandioso, Hidroterapia, Electroterapia, Cocina dietética. Director: Dr. MORALES.—Santander. El próximo 1.º de octubre inauguración de la temporada de sombreros de señoras en la famosa Casa-Luque, Cta. Sto. Domingo, 4.

EL SEÑOR DON MIGUEL PRIETO PETISCO. Ha fallecido el día 8 de octubre de 1912, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su desconsolado hermano, D. Pascual (ausente); sus sobrinos (ausentes) y demás familia. RECUERDA á sus amigos la encomienda á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 9, á las tres de la tarde, desde el pabellón de las Yerseñas, números 11 y 13, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ACADEMIA. A. Ortiz de Zárate. Carreras especiales. Bachillerato Interno. SILVA, 10. Emplastos periorados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

CAMAS DORADAS. Restauración, reforma y ornatos para camas baratas. Avisos: Cabeza, 84. Fábrica. ORO Y PLATA. Alhajas Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pago todo su valor. Sal, 2 al 3 Pza. Mayor, 31. ESLAVA JOYERO. vendo alhajas, oro, plata, papeleras del Monte. Montero, 40. CARBON ENCINA. Domicilio, quintal, 5,25x4, kilos, 4,40 arroba, 1,85. Ocho quintal, 3,50. Ceres, 4; astillo, 5. Solana, 18, y Olmo, 34. Teléfono 8.214. HOMBRES. curación pronta y perfecta de la DEBILIDAD GENITAL. superabundancia, pérdidas, etc. con los SELLAS-PARIS. Dr. Paris, y puz. calle, Puerta Sol, 6. Para informes y consultas personales ó por carta, dirigirse calle Condé Romanones, 5. Antigua Compañía del Dr. Paris, de 8 á 12 y 3 á 6. Se envían fuera y GRATIS folletos á quien lo pida. Casa amueblada alquilarse, Útil para relaciones, baños, y riego. Menéndez, 37. Del jueves al sábado próximos, expn de santas de pluma en la casa Luis de La Lama, Mariana Pineda, 2 al 8.

Compañía Madrileña de Urbanización. FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL (1894). LOTERÍA.—Como en años anteriores esta Compañía regala á los Sres. Accionistas Obligación stas é Importes de la Caja de Ahorros de la misma un billete ontero de la Lotería de Navidad, en esta forma: En caso de obtener premio, en uno de los inmediatos días festivos se verificará en el teatro ó en el frontón de la Ciudad Lineal un sorteo con bombo de diez bolas de cada uno de los decimos: dos para los Accionistas, entre los números 1 al 5.000, ambos inclusive; otros seis decimos entre los Obligacionistas, desde el número uno al de la última obligación suscrita el día anterior al sorteo de la Lotería Nacional de Navidad, ambos inclusive, y los otros dos decimos entre los números de las libretas de nuestra Caja de Ahorros que se hayan suscrito hasta el día anterior al del sorteo Nacional mencionados. En el número siguiente de la Revista «La Ciudad Lineal», se publicarán los números de las dos acciones, de las seis obligaciones y de las dos libretas agrícolas, para que los suscritores portadores ó poseedores de las mismas puedan recoger el respectivo décimo premio ó su importe, antes de los cuatro meses siguientes á la fecha de la publicación del premio. Transcurrido dicho plazo sin recoger el premio, se entenderá anulado el obsequio y renunciado á favor de la Compañía. Si en el sorteo hecho por la Compañía obtuviese premio el número de alguna obligación amortizada de una libreta devuelta, se adjudicará la Compañía á sí misma el décimo correspondiente. Si sale premiado con reintegro lo cobra la Compañía y queda aplazado el obsequio para el año siguiente. Aunque el regalo es de escasa importancia, creemos que será reproductivo por varios indirectos modos; de suerte que, en rigor, no constituirá sacrificio alguno por parte de la Compañía, y servirá para acrecentar la estimación, ya grande, que tienen nuestros valores. En muchas Sociedades francesas se dan por sorteo grandes premios á las Obligaciones, pero es disminuyendo el interés. En nuestros valores tienen la probabilidad de un fuerte premio con un interés crecido. El número elegido es 9.584. COLOCACION DE CAPITALES. En libretas de nuestra Caja de Ahorros, por cinco años, interés anual, 3 por 100; en libretas devolucion á voluntad de una á cinco semanas de la petición de reintegro, 3 por 100; en Obligaciones si se suscribe menos de 25, 6 por 100; si se suscribe más de 400, 6 por 100. Banqueros de la Sociedad, Sres. Urquijo y C. Qué tal corriente en el Banco de España, Credit Lyonnais, Banco Hispano Americano, Banco de Crédito y Banco de Castilla. Pidanse datos y lista de libretas en la Legación, 8, bajo, de 9 á 12.—Ciudad Lineal, de 2 á 7.—Apartado de Correos núm. 411.—Madrid.

DOLOR DE CABEZA. Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farmas. CALZADOS SUPERIORES. y muy baratos; desde lo más lujoso á lo más sencillo encuentranse en Tol. do, 23, Zapato. Corsés, de los más económicos á los de más lujo. Toledo, 51, Corsetería. SE HACEN Y COMPOEN. traducciones de idiomas.—Escalante, 13, 1.º izda. Dameblado con amplio jardín, muy próximo á Madrid y cerca del tranvía a Razon: LA PUBLICIDAD, León, 20. Ladrillos nuevos, 15 HP, todo prueba vendiendo. Ramón Duque de Alba, 15, portería. DINERO. á industrial ó comerciante por participar en su neg.º. Lta. Ors, billete 25 pts. n.º 4.665.467.

ANIVERSARIOS DE LA SEÑORA Doña Carmen González de Rueda y Martínez Y SU ESPOSO Don José María Oyuelos y Soriano. que fallecieron el 10 de octubre de 1906 y el 13 de diciembre de 1883, respectivamente. R. I. P. Sus hijos, doña Carmen Sorrodegui, viuda de Marín; D. Juan, doña Juana y don Enrique Oyuelos; hijo político, D. Manuel Martínez Angel; nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarles á Dios. Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la parroquia de San Ginés, y el 11 en el Santísimo Cristo de la Salud, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de los finados. En el Santísimo Cristo de la Salud se rezará el santo rosario todos los días, á las doce, durante el mes de noviembre. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbada.

ESPECTACULOS DEL DIA 9.

COMEDIA.-9.15.-Mundo, muelle.
APOLO.-7.-Juegos malabares.
9.15.-La reina de los Doctores.
10.30.-La cocina.
11.30.-Las mujeres de don Juan.
GRAN TEATRO.-6.-La generala y Los Chimenti (doble).
9.30.-Función entera.
Max Linder y Mlle. Napierkowska y resto de la Compañía.
ESLAVA.-6.30.-Petit café.
10.30.-Princesitas del dólar.
COMICO.-6.30.-Gente menuda (doble).
10.45.-El machacante (doble).
CERVANTES.-6.30.-Tortosa y Soler (dos actos)
10.-La fuerza bruta.
11.-Las cosas de la vida (dos actos).
IMPERIAL.-5.15.-Películas.
6.-Primavera en otoño (especial).
3.30.-Películas.
9.15.-Las codornices.
10.15.-Mañana de Sol y Los intereses creados (especial).
NOVEDADES.-6.-Almas bohemias.
7.15.-Amor que huye.
9.-El ciudadano Metrala.
10.15.-La real hembra.
11.30.-El golfo de Guinea.
MARTIN.-6.30.-La canción de la Farfándula.
10.15.-La perdición de los hombres (estreno).
11.45.-El patinillo.
PRICE.-6.-Bertin y Toribio.
9.30.-Bertin y Toribio.
BARBIER.-7.-El leñador.
9.-Mayo florido.
10.30.-Molinos de viento
11.45.-El leñador.
LATINA.-6.-Molinos de viento.
7.30.-La carne flaca.
9.-El puñao de rosas.
10.15.-La mala sombra.
11.30.-El triunfo de Geodón.
TRIANON-PALACE.-De 4.30 a 1.-Cinéma artístico, especial.
Todos los días estrenos.
PRINCIPE ALFONSO.
Ideal Cinema. Sección continua de 4 a 12.30. Nuevos programas todos los días; miércoles norlanchegran moda; jueves y domingos matinee infantil con regalos.
BENAVENTE.-De 5 a 12.30.-Sección continua de cine.
Todos los días estreno
ROMEA.-Desde las 5. Compañía internacional de variedades. -Cinéma artístico.
RECREO DE SALAMANCA (Villanueva, 28).
-De 10 a 11 y de 3 a 8.-Patinés, cine, sección continua, y Bar patisserie.
SALON REGIO.-4 a 12.-Cinéma-teatro (sección continua).
MADRIEÑO.-Secciones a las 5, 6, 8, 10 y 11.45, con las atracciones Petit Café, Valverde, Florida, Chacón, Helesos y Salud Ruiz.
Debut de las hermanas Leal, bailarinas.
PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 142).-Secciones de 4.30 a 8 y de 9 a 12.-Exhibición de cuantas novedades se crean en cinematógrafo.
CHANTECLER.-De 5 a 12.30.-Sección continua de cinematógrafo.
Estrenos a diario.
BOLETIN RELIGIOSO
Santos del día 9.-Santos Dionisio Apóstol, Eleuterio y Diosdado, mártires; San Abraham, patriarca; Santos Gisleño, Andronico y Luis Beltrán, confesores, y Santos Anastasia y Publia, abadesas.
Cultos.-Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de la Compañía, y continúa el Triduo a San Francisco de Borja; a las diez misa solemne, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, sermón que predicará el P. Eduardo Dodero, preces y reserva.
En Cañizares, por la tarde, a las seis, sigue la octava al Santísimo, siendo orador el P. Arturo Ortega.
En las Monjas de Santo Domingo sigue la novena a Nuestra Señora del Rosario, predicando por la tarde, a las cinco, un padre dominico.
En San José, id., id., a las cinco y media, D. Donatillo Fernández.
En las Monjas Catalinas (Mesón de Paredes, 83), idem, a las seis, un P. Dominico.
En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar (Guindalera), continúa novena a la Virgen del Pilar, predi-

cando, a las cuatro, el padre Ramonet.
En San Andrés, idem, a las cinco y media, don Rubustiano Pérez Arroc.
En la iglesia de la Divina Pastora (Santa Engracia, 112), por la tarde, a las cinco, sigue novena a San Francisco de Asís, predicando el P. Federico Currieses.
En la parroquia de Santa Teresa (Chamberí), continúa novena a su Titular, por la tarde, a las cinco, orador el P. Gabriel de Jesús.
En la iglesia del corazón de María (Buen Suceso, 18), id., id., a las cinco y media, predicando el P. Busquet.
En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicará D. Francisco Villarroya.
La misa y oficio son de San Dionisio y compañeros mártires.
Visita de la Corte de María.-Nuestra Señora del Rosario en las Monjas Catalinas y Dominicas, San José, Cañizares, la Pasión y San Fermín.
Espíritu Santo, Adoración nocturna.
Turno: San Francisco de Borja y San Juan Berchmans.
Han dado ya comienzo en las iglesias de San Sebastián y Santa Teresa, y en breve lo verificarán otras parroquias, los ejercicios doctrinales gratuitos para niños, intitulados catequesis cristiana o escuelas dominicales, que tanto bien reportan a los niños y niñas de las clases menos acomodadas hasta fines del curso oficial.
Los misioneros dominicos de la provincia del Santísimo Rosario, de Ultramar, han celebrado solemnemente, por mañana y tarde, en su iglesia de la calle de la Pasión, el día de su insignísima patrona la vencedora de Lepanto; siendo preste el digno y M. R. Procurador general, P. Miguel del Val. Con él actuaron, inmediatamente, los PP. Candelá y Galo, y predicó dos notables sermones el docto catedrático del Colegio dominico de Santa María de Nieva y elocuente orador, E. Antonio Hernández.
Como novedad hubo la ejecución de una notable misa a cuarteto de voces, con acompañamiento de órgano expresivo, del autor alemán José Beltjens.
El próximo domingo se celebrará en la parroquia de Santiago y San Juan Bautista, solemne función a expensas de la Congregación de Nuestra Señora del Rosario Cantado, establecida en dicha parroquia desde 1.º de septiembre de 1827, a fin de celebrar su fundación.
Predicará D. Lucio Herrero, encargado de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.
ASMA
BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES
con tratamiento con los
POLVOS Y CIGARRILLOS
ESCO
ENVIO GRATUITO DE NUESTROS LIBROS "ESCO" a las señoras 2, Paseo Industria. - En Madrid, P. Martín, Alcalá, 9; Martín Durán, Mar. Pineda, 40 y todas farmacias.
REPRESENTACION EN MADRID
"RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA,"
Fundada en 1835 en Trieste
FONDOS DE GARANTIAS:
Capital social, enteramente desembolsado. 10.500.000
Reservas. 170.738,882
Total. 181.238,882
Debiendo cesar en su cargo nuestro Agente general en Madrid, por nuevas representaciones ajenas a nuestros negocios, que se le confieren, se desea conceder la Agencia General a una persona bien relacionada y ofreciendo las mejores referencias para el cargo.
Escribid a la Dirección:
BARCELONA.-Rambla de Cataluña, número 1.-
Gran Sombroería y FABRICA DE GORRAS
de José María Santos.-Plaza Mayor, 15 y 16
Sombreros de las mejores marcas. Gran surtido en fantásticas, de niños y niñas. Gorras de todas clases a precios sin competencia.-Visita esta Casa y ahorrarás dinero.
-Exportación a provincias-
"Mercure Auto-Oil,"
Los mejores aceites y grasas para automóviles
REGUANT & C.º -Atocha, 27.- MADRID
-Aceites especiales para toda clase de industrias.-
JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU
de S. ANTONIO DE OCAÑA. Lo más recomendable para el pecho contra la Tos, Catarros, Faringitis, Opresión, etc.
Frascos de 1 y 2 pesetas.-Atocha, 25 (frente a Relatores)
Administraciones en la Habana
Persona que está de tránsito en Madrid, de toda garantía y referencias, tiene establecida Sociedad Bancaria en la Habana, para administración ó venta de casas en dicha capital y fincas de campo en su provincia.-Darán informes: calle del Barquillo, 8, sastretería del Sr. García Moya.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS

Rara vez las personas que necesitan acudir al préstamo fijan su atención en múltiples detalles, cuyos inconvenientes tocan luego al cumplir los contratos respectivos.
Y no se trata sólo de los casos en que se toma el dinero a corto plazo de un particular, que, atento a la adquisición de la finca hipotecada por el corto precio dado a préstamo, ve con satisfacción que, llegado el vencimiento conveniente, no puede el prestatario cumplir sus compromisos, adquiridos con el préstamo, sino también de aquellos otros en que, aun contratando largo plazo, se hacen en condiciones que por lo menos son molestas.
LA SOCIEDAD NACIONAL DE CRÉDITO, que ha reducido todo lo posible los honorarios de sus técnicos, no retiene los títulos de propiedad hasta la extinción de la deuda, ni cobra intereses hasta el momento de la entrega del capital. Ni descuenta la comisión del importe del préstamo, ni obliga al prestatario al pago de honorarios por las visitas de inspección que haga a la finca después de hipotecada, ni, en fin, tiene otras exigencias, que considera innecesarias. Procura siempre dar facilidades, sin perjuicio de la garantía, y concede plazos hasta de cincuenta años para la amortización. En las oficinas, BARQUILLO, 1, MADRID, se dan explicaciones impresas.

SOCIEDAD NACIONAL DE CRÉDITO

La nueva "Osram" irrompible
es la única que resiste a toda clase de golpes y vibraciones, debido a su nuevo procedimiento, en fabricarse con filamento de hilo estirado, irrompible. Se puede adoptar la nueva lámpara OSRAM en todos aquellos sitios donde antes no podían instalarse lámparas de filamento metálico.
De venta en todos los principales establecimientos de electricidad de España.
CONCESIONARIO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL:
LEON ORNSTEIN. MADRID, MARIANA PINEDA, 5.
Maquinaria, accesorios y material para instalaciones de luz eléctrica.

PULMOGENO

Contra a tisis. Cura la tuberculosis; los efectos se notan desde las primeras dosis. De venta en las principales farmacias. Pedir folleto gratis. Apartado de Correos 429. Departamento C.-MADRID.
CAFES
Desde 4,75 hasta 5,50 pts. kilo.
Mezcla Méjica, Caracas, El Rey P. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates a brazo Plaza Santa Ana, 12
ENSEÑANZA
para señoritas. Todas las cántabras y taquígrafas mecanográficas, 4 pesetas cuota mensual, y 2,50 por asignatura. mat. de 6 a 7 tarde. Bo. 12, 12.
PAGO BIEN
Alhajas antiguas y modernas, forlas, piedras de color, y toda clase de antigüedades Echegaray, 18.
Lindolete 4 cilindros 15 H.P. L.R.: Duque Alba, 15, port.º
Se necesita operario inteli. Sgente para taller de óptica. Escribir con informes y pretensiones. Lista de Correos, tarjeta postal, núm. 508.581.
CENTRO DE CONTRATACION
de fincas rústicas y urbanas, Operaciones hipotecarias en Madrid y en provincias, desde el 5 por 100 en adelante. Se compran censos sobre fincas en Madrid. Plaza de Santo Domingo, 9, entresuelo, de 10 a 1 y 4 a 6.
Licenciado Ciencias, inform. de personas respetables, deseando doctorarse, encargarse de estudiantes familia distinguida interno o externo. Calle Lavapiés, 4, 3.º
ABOGADO
colegiado se ofrece para Administración ó Asesoría de Sociedad particular, Profesorado, etc. Escribir cédula a 18.780.

M. Z. A.

es la marca otorgada por el Gobierno a la Casa Coppel para los cronómetros que usan los ferroviarios españoles.
PRECIOS
Niquel..... Ptas. 40
Plata..... 30
Id. con tapa 60
A cada reloj acompaña un certificado de garantía.
Los pedidos a la Fábrica de relojes de Carlos Coppel. Fuencarral 27, Madrid
Los legítimos relojes M. Z. A. tienen en la esfera, además de esta marca, la inscripción C. Coppel.

RELOJITOS

de oro 80 pts.; de plata, 10; de pared, 5. Composturas, garantía un año, precios siguientes: Limpieza..... 2,00 pts.
Cuerda..... 2,00
Cilindro ó árbol..... 2,00
Espiral..... 2,00
Centro de rubí..... 1,50
Muelle triángulo..... 2,00
SAL, 2 Y 4, RELOJERIA Casti, segunda y 4 de Postas.
Carbon encina, quintal 46 Kilos, 5,25. Arroba 11 1/2 kts. 1,85. Cok, quintal 46 kilos, 3,50. Ciego, 2,50. Valencia, 2; Barco, 18; Jesús María, 8; San Vicente, 8; Mediodía Grande, 8; Alberto Aguilera, 47 y Rodas, 2. Teléfono 1281.
Pianos buenos, alquiler barato. Leganitos, 2.

ATENCION

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Ant.ª Casa, Zaragoza, 4.
PRESTAMOS
sobre alhajas y papeletas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, usufructos, valores del Estado y Sociedades, fincas, automóviles, etc. Preciados, 9, entresuelo.
NO MAS PURGAS
Con los Supositorios Victoria a la glicerina solidificada se destierra el estreñimiento. Caja, 1.50. Victoria, número 8, MADRID.

ANUNCIOS

Reclamamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en LA SOLUCION
Carreta, 9, 1.º Teléfono 1.457.
MADRID
PEDID TARIFAS GRATIS
Combinaciones económicas
Propagandas especiales
La Prensa
CARMEN, NUMERO 18. MADRID

Señores anunciantes

PEDID TARIFAS GRATIS A ESTA EMPRESA ANUNCIADORA, QUE DISPONE DE COMBINACIONES VENTAJOSAS EN LOS PERIÓDICOS DE MADRID
También se hacen descuentos en las esquelas que se encarguen a esta casa para todos los periódicos.
OFICINAS DE PUBLICIDAD DE
JOSÉ DOMÍNGUEZ
PLAZA DE MATUTE, 8, 1.º
TELÉFONO 2.895

REPRESENTACION EN MADRID

"RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA,"
Fundada en 1835 en Trieste
FONDOS DE GARANTIAS:
Capital social, enteramente desembolsado. 10.500.000
Reservas. 170.738,882
Total. 181.238,882
Debiendo cesar en su cargo nuestro Agente general en Madrid, por nuevas representaciones ajenas a nuestros negocios, que se le confieren, se desea conceder la Agencia General a una persona bien relacionada y ofreciendo las mejores referencias para el cargo.
Escribid a la Dirección:
BARCELONA.-Rambla de Cataluña, número 1.-
Gran Sombroería y FABRICA DE GORRAS
de José María Santos.-Plaza Mayor, 15 y 16
Sombreros de las mejores marcas. Gran surtido en fantásticas, de niños y niñas. Gorras de todas clases a precios sin competencia.-Visita esta Casa y ahorrarás dinero.
-Exportación a provincias-
"Mercure Auto-Oil,"
Los mejores aceites y grasas para automóviles
REGUANT & C.º -Atocha, 27.- MADRID
-Aceites especiales para toda clase de industrias.-
JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU
de S. ANTONIO DE OCAÑA. Lo más recomendable para el pecho contra la Tos, Catarros, Faringitis, Opresión, etc.
Frascos de 1 y 2 pesetas.-Atocha, 25 (frente a Relatores)
Administraciones en la Habana
Persona que está de tránsito en Madrid, de toda garantía y referencias, tiene establecida Sociedad Bancaria en la Habana, para administración ó venta de casas en dicha capital y fincas de campo en su provincia.-Darán informes: calle del Barquillo, 8, sastretería del Sr. García Moya.

REPRESENTACION EN MADRID

"RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA,"
Fundada en 1835 en Trieste
FONDOS DE GARANTIAS:
Capital social, enteramente desembolsado. 10.500.000
Reservas. 170.738,882
Total. 181.238,882
Debiendo cesar en su cargo nuestro Agente general en Madrid, por nuevas representaciones ajenas a nuestros negocios, que se le confieren, se desea conceder la Agencia General a una persona bien relacionada y ofreciendo las mejores referencias para el cargo.
Escribid a la Dirección:
BARCELONA.-Rambla de Cataluña, número 1.-
Gran Sombroería y FABRICA DE GORRAS
de José María Santos.-Plaza Mayor, 15 y 16
Sombreros de las mejores marcas. Gran surtido en fantásticas, de niños y niñas. Gorras de todas clases a precios sin competencia.-Visita esta Casa y ahorrarás dinero.
-Exportación a provincias-
"Mercure Auto-Oil,"
Los mejores aceites y grasas para automóviles
REGUANT & C.º -Atocha, 27.- MADRID
-Aceites especiales para toda clase de industrias.-
JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU
de S. ANTONIO DE OCAÑA. Lo más recomendable para el pecho contra la Tos, Catarros, Faringitis, Opresión, etc.
Frascos de 1 y 2 pesetas.-Atocha, 25 (frente a Relatores)
Administraciones en la Habana
Persona que está de tránsito en Madrid, de toda garantía y referencias, tiene establecida Sociedad Bancaria en la Habana, para administración ó venta de casas en dicha capital y fincas de campo en su provincia.-Darán informes: calle del Barquillo, 8, sastretería del Sr. García Moya.

REPRESENTACION EN MADRID

"RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA,"
Fundada en 1835 en Trieste
FONDOS DE GARANTIAS:
Capital social, enteramente desembolsado. 10.500.000
Reservas. 170.738,882
Total. 181.238,882
Debiendo cesar en su cargo nuestro Agente general en Madrid, por nuevas representaciones ajenas a nuestros negocios, que se le confieren, se desea conceder la Agencia General a una persona bien relacionada y ofreciendo las mejores referencias para el cargo.
Escribid a la Dirección:
BARCELONA.-Rambla de Cataluña, número 1.-
Gran Sombroería y FABRICA DE GORRAS
de José María Santos.-Plaza Mayor, 15 y 16
Sombreros de las mejores marcas. Gran surtido en fantásticas, de niños y niñas. Gorras de todas clases a precios sin competencia.-Visita esta Casa y ahorrarás dinero.
-Exportación a provincias-
"Mercure Auto-Oil,"
Los mejores aceites y grasas para automóviles
REGUANT & C.º -Atocha, 27.- MADRID
-Aceites especiales para toda clase de industrias.-
JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU
de S. ANTONIO DE OCAÑA. Lo más recomendable para el pecho contra la Tos, Catarros, Faringitis, Opresión, etc.
Frascos de 1 y 2 pesetas.-Atocha, 25 (frente a Relatores)
Administraciones en la Habana
Persona que está de tránsito en Madrid, de toda garantía y referencias, tiene establecida Sociedad Bancaria en la Habana, para administración ó venta de casas en dicha capital y fincas de campo en su provincia.-Darán informes: calle del Barquillo, 8, sastretería del Sr. García Moya.

REPRESENTACION EN MADRID

"RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA,"
Fundada en 1835 en Trieste
FONDOS DE GARANTIAS:
Capital social, enteramente desembolsado. 10.500.000
Reservas. 170.738,882
Total. 181.238,882
Debiendo cesar en su cargo nuestro Agente general en Madrid, por nuevas representaciones ajenas a nuestros negocios, que se le confieren, se desea conceder la Agencia General a una persona bien relacionada y ofreciendo las mejores referencias para el cargo.
Escribid a la Dirección:
BARCELONA.-Rambla de Cataluña, número 1.-
Gran Sombroería y FABRICA DE GORRAS
de José María Santos.-Plaza Mayor, 15 y 16
Sombreros de las mejores marcas. Gran surtido en fantásticas, de niños y niñas. Gorras de todas clases a precios sin competencia.-Visita esta Casa y ahorrarás dinero.
-Exportación a provincias-
"Mercure Auto-Oil,"
Los mejores aceites y grasas para automóviles
REGUANT & C.º -Atocha, 27.- MADRID
-Aceites especiales para toda clase de industrias.-
JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU
de S. ANTONIO DE OCAÑA. Lo más recomendable para el pecho contra la Tos, Catarros, Faringitis, Opresión, etc.
Frascos de 1 y 2 pesetas.-Atocha, 25 (frente a Relatores)
Administraciones en la Habana
Persona que está de tránsito en Madrid, de toda garantía y referencias, tiene establecida Sociedad Bancaria en la Habana, para administración ó venta de casas en dicha capital y fincas de campo en su provincia.-Darán informes: calle del Barquillo, 8, sastretería del Sr. García Moya.

Condenada a morir, a él debo mi salvación.

París, 4 de febrero de 1904.-Muy señor mío: Le doy las gracias por su lior de Alquirán, que me ha salvado. Hace ocho años contraí una mala gripe, y cada año, al llegar el mal tiempo, se me presentaba de nuevo y cada vez peor. Cansada, hace tres años, de tomar Jarabes, Emulsiones, Póciones, no podía más; así que en mi última congestión pulmonar hice analizar por un médico del bulevar Bonne-Nouvelle mis espútos, y entonces supe que me hallaba entre el primero y segundo período de la tuberculosis. Tosía sin cesar noche y día; mi peso había disminuido en 12 kilos; me encontraba perdida y para mis parientes, amigos y vecinos estaba condenada a morir. Como último remedio hice uso del Alquirán de usted, del cual he tomado, no ya 1, 2, 3, 10, 20 frascos, sino que lo vengo tomando desde hace tres años. Practicó últimamente el análisis de mi orina y espútos, ha sido muy satisfactorio; ni un solo bacilo de Koch. Gracias, por lo tanto, a su licor divino he podido salvarme y puedo trabajar.
Hoy lo aconsejo a mis parientes, amigos y vecinos. Mi marido, que de cuidarme comenzaba también a toser, toma actualmente su GUYOT y continuará usándolo.
Acepte, mi estimado señor, mi reconocimiento por su remedio. Firmado: Mme. G., 60, rue de la Verrière.



MICROBIOS destruidos por el Alquirán-Guyot.

El uso del Alquirán-Guyot a todas las comidas, y a la dosis de una cucharada cafétera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más; a veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquirán-Guyot destruye la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar los malos microbios, causa de dicha descomposición.
Desconfiar del consejo, realmente interesado, en el lugar del verdadero Alquirán-Guyot, es propensamente tal o cual producto! Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos descuidados, y, necesariamente, el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que se desea es el verdadero Alquirán-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta, que, si es del verdadero Alquirán-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al biés, así como las señas: Maison Frère, 19, rue Jacob, París.
El tratamiento sólo cuesta unos 10 cts. al día, y cura.
ADVERTENCIA.-Como hay personas para quienes el sabor del agua de breva no es agradable, podrán reemplazarla con las Cápsulas-Guyot de Alquirán de Noruega (de pino marítimo puro), y tomar dos ó tres cápsulas a cada comida, las cuales producen idénticos efectos saludables y una curación igualmente cierta. Las verdaderas Cápsulas-Guyot son blancas y la firma de Guyot va impresa en negro sobre cada cápsula.

Incomparable con sus exclusivos utensilios de cocina irrompibles.
Baterías completas, a 58 pesetas.
Ajuar de casa. Máquinas de hacer café, a 60 céntimos.
110 modelos de jaulas, desde 60 céntimos.
PRECIOS FIJOS BARATOS
PLAZA DE HERRADORES, 12. (seq.ª a San Felipe Nerí)
¡OJO! Únicamente MARIN

Agents con buena comisión para la venta de plazos de valores Públicos, necesitan en Madrid y en todos los pueblos de España. Diríjase a El Crédito General Español.-Barcelona.
PLAZA DE TOROS
Los que deseen interesarse en la construcción de un plaza en Aranda de Duero, capaz para siete mil almas pueden presentar proposiciones en la Secretaría del Ayuntamiento durante todo el mes de octubre.

LA SUIZA

Pastelería y Repostería
Ensamadas Digestivo y
Croissants Alimenticio para
Fiambres enfermos diabéticos.
Briots Nacional y Extranjero
PLAZA DE SANTA ANA 2, Teléfono 1070
PAN DE GLUTEN

ACADEMIA RADIOTELEGRAFIA

Preparación completa teórico-práctica para concursos sobre Compañía Martini, plazas de radiotelegrafistas españoles.-Honorarios módicos.-Dirigirse Director: Minas 15, 3.º.-Horas: De 2 a 4.
Gran Fábrica de yesos puros
LA VASCONGADA
Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad
Fabricación en Valdecañas Depósito y molienda Madrid
PLAZA DE CASTELLAR, 6 F. C. de Valdecañas.-Cantares
Teléfono 1.048 Teléfono 1.295
PRECIOS
600 kilos de yeso negro corriente..... 3,25
1d. id. especial..... 3,25
Quintal id. blanco..... 1,40
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
Oficinas administrativas ALMIRANTE, 19, bajo izquierda
TELÉFONO 2.931

Automóviles HUMBER

Entrega inmediata Landaulet, Limousine, Torpedo.
CARRASOÑE.- CALLE DE REGOLETOS, NUM. 15

LA CENTRAL ANUNCIADORA

Augusto Figueroa, 16, 1.º, Madrid